


Aspecte metodologice

Metoda de colectare: interviu față în față moderat de
intervievator (CAPI)

Volumul eșantionului național: 621 respondenți;
Volumul eșantionului specific pe etnii: 1760 respondenți

 Moldovean (român) 486(43)
 Rus 329
 Ucrainean 291
 Gagauz 310
 Bulgar 302

Eșantion: stratificat, probabilist, bistadial;
Reprezentativitate: eșantionul este reprezentativ pentru

populația adultă a Republicii Moldova, cu o eroare
maximală de 3,9% pentru eșantionul național și 5,7% per
sub-eșantion de etnie.

Perioada de culegere a datelor: 31 ianuarie – 19 februarie
2025. Chestionarul a fost disponibil în limbile română și
rusă, oferindu-se respondenților posibilitatea de a alege
varianta.

Structura eșantionului:

Genul
respondentului:

Masculin 45,3%

Feminin 54,7%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 15,7%

30-44 ani 27,9%

45-59 ani 23,8%

60 + ani 32,6%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 17,5%

Medii  generale 19,4%

Profesional tehnice 34,9%

Superioare 28,2%

Limba de 
comunicare:

Română 76,9%

Rusă sau alta 23,1%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 30,1%
Rus 18,7%
Ucrainean 16,5%
Găgăuz 17,6%
Bulgar 17,2%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 33,4%
Nivel mediu 33,4%
Nivel înalt 33,3%

Mediu de 
reședință:

Urban 44,5%
Rural 55,5%

Regiunea:

Chișinău 23,1%
Nord 27,2%
Centru 28,8%

Sud 20,9%



ASPECTE 
GENERALE



Credeți că în țara noastră lucrurile merg într-o 
direcție bună sau merg într-o direcție greșită ?

Direcția 
este bună

Direcția 
este greșită

Nu știu
Nu 

răspunde
Total 36,9% 49,9% 11,9% 1,3%

Genul
respondentului:

Masculin 37,0% 51,8% 10,0% 1,3%

Feminin 36,8% 48,1% 13,9% 1,3%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 45,5% 37,4% 15,2% 2,0%

30-44 ani 36,4% 46,8% 16,2% 0,6%

45-59 ani 23,7% 63,4% 10,7% 2,3%

60 + ani 40,9% 49,8% 8,4% 0,8%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 18,3% 66,3% 15,4% 0,0%

Medii  generale 31,5% 53,2% 13,7% 1,6%

Profesional tehnice 40,6% 47,9% 10,0% 1,4%

Superioare 47,1% 40,6% 10,6% 1,8%

Limba de 
comunicare:

Română 43,6% 43,3% 12,5% 0,6%

Rusă sau alta 15,5% 70,9% 10,1% 3,4%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 40,4% 45,9% 12,6% 1,1%

Rus 17,3% 70,0% 11,2% 1,5%

Ucrainean 17,7% 70,3% 11,0% 1,0%

Găgăuz 6,0% 85,2% 7,8% 0,9%

Bulgar 8,1% 81,1% 9,5% 1,2%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 27,9% 58,7% 13,0% 0,5%

Nivel mediu 36,4% 49,5% 11,7% 2,4%

Nivel înalt 46,4% 41,5% 11,1% 1,0%

Mediu de reședință:
Urban 43,7% 41,2% 13,0% 2,2%

Rural 31,4% 57,0% 11,0% 0,6%

Regiunea:

Chișinău 47,9% 34,3% 15,7% 2,1%

Nord 33,7% 54,6% 11,0% 0,6%

Centru 35,0% 52,2% 12,2% 0,6%

Sud 31,9% 57,2% 8,7% 2,2%

Direcția 
este bună, 

36.9%

Direcția este 
greșită; 
49.9%

Nu știu, 
11.9%

Nu 
răspunde, 

1.3%



Care sunt lucrurile care Vă deranjează cel mai mult 
la moment? 

0.3%

1.3%

5.6%

3.5%

5.6%

6.9%

7.7%

12.2%

13.0%

16.1%

18.7%

27.2%

31.1%

34.5%

38.8%

55.4%

Nu răspunde

Nu știu

Altceva

Conflictele între diferite etnii

Foamea

Instaurarea unei dictaturi

Lipsa încălzirii în perioada rece

Criza energetică din Transnistria

Boala

Şomajul

Un război în zonă

Războiul din Ucraina

Sărăcia

Viitorul copiilor

Corupția

Preţurile



Care sunt lucrurile care Vă deranjează cel mai mult 
la moment? 

Sărăcia Preţurile Şomajul Corupția Foamea
Viitorul 
copiilor

Un război 
în zonă

Instaurare
a unei 

dictaturi

Conflictele 
între diferite 

etnii
Boala

Lipsa încălzirii 
în perioada 

rece

Criza 
energetică din 

Transnistria

Războiul 
din 

Ucraina

Altceva
Nu știu

Nu 
răspund

e
Total 31,1% 55,4% 16,1% 38,8% 5,6% 34,5% 18,7% 6,9% 3,5% 13,0% 7,7% 12,2% 27,2% 5,6% 1,3% 0,3%

Genul
respondentului:

Masculin 31,5% 50,8% 17,0% 45,0% 4,2% 29,6% 19,0% 6,8% 2,9% 10,3% 5,1% 12,5% 26,4% 7,1% 1,3% 0,3%

Feminin 30,6% 60,0% 15,2% 32,6% 7,1% 39,4% 18,4% 7,1% 4,2% 15,8% 10,3% 11,9% 28,1% 4,2% 1,3% 0,3%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 30,3% 57,6% 24,2% 38,4% 7,1% 38,4% 20,2% 2,0% 4,0% 7,1% 8,1% 13,1% 24,2% 3,0% 1,0% 0,0%

30-44 ani 27,3% 57,1% 20,8% 42,9% 5,2% 38,3% 16,2% 7,1% 0,6% 7,1% 6,5% 13,6% 30,5% 3,9% 0,6% 0,0%

45-59 ani 31,3% 52,7% 19,8% 38,2% 6,9% 42,0% 15,3% 9,9% 7,6% 10,7% 6,9% 15,3% 19,8% 2,3% 1,5% 0,0%

60 + ani 33,8% 54,9% 7,6% 36,7% 4,6% 26,2% 21,5% 7,2% 3,0% 20,7% 8,9% 9,3% 30,4% 9,7% 1,7% 0,8%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 38,5% 53,8% 21,2% 26,9% 11,5% 29,8% 14,4% 4,8% 0,0% 15,4% 6,7% 8,7% 25,0% 4,8% 3,8% 1,0%

Medii  generale 32,3% 57,3% 16,1% 37,9% 3,2% 32,3% 26,6% 5,6% 1,6% 14,5% 5,6% 12,1% 21,8% 8,1% 0,0% 0,8%

Profesional tehnice 34,2% 58,4% 15,1% 39,7% 5,0% 38,4% 15,5% 5,0% 4,6% 13,2% 8,2% 12,3% 26,5% 6,4% 0,0% 0,0%

Superioare 20,6% 51,8% 14,1% 45,9% 4,7% 33,5% 20,0% 11,8% 5,9% 10,6% 8,8% 14,7% 33,5% 3,5% 2,4% 0,0%

Limba de 
comunicare:

Română 29,8% 56,9% 16,3% 41,0% 6,3% 34,5% 15,4% 4,9% 3,8% 13,3% 8,2% 11,4% 27,9% 5,7% 1,5% 0,2%

Rusă sau alta 35,1% 50,7% 15,5% 31,8% 3,4% 34,5% 29,1% 13,5% 2,7% 12,2% 6,1% 14,9% 25,0% 5,4% 0,7% 0,7%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 31,2% 56,0% 17,5% 40,5% 6,6% 36,7% 14,7% 4,9% 3,6% 12,5% 6,9% 13,2% 27,9% 5,0% 1,3% 0,2%

Rus 32,3% 57,6% 17,8% 34,0% 3,7% 35,8% 25,7% 13,0% 8,5% 12,7% 8,7% 12,1% 22,0% 1,2% 0,8% 0,4%

Ucrainean 31,2% 53,5% 22,6% 24,6% 4,4% 38,2% 21,2% 8,4% 6,9% 12,3% 7,1% 12,4% 27,8% 3,2% 2,4% 0,0%

Găgăuz 39,1% 57,9% 22,6% 28,2% 6,1% 40,6% 29,1% 8,5% 5,4% 10,6% 9,1% 14,2% 14,4% 5,1% 0,6% 0,3%

Bulgar 31,0% 54,1% 25,7% 24,9% 6,5% 28,6% 26,0% 11,3% 5,6% 13,4% 16,9% 10,5% 12,8% 8,2% 1,5% 0,3%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 36,1% 57,7% 17,3% 32,7% 8,2% 38,0% 16,8% 2,9% 1,4% 18,8% 10,1% 8,2% 24,0% 5,8% 1,9% 0,0%

Nivel mediu 30,6% 53,9% 14,1% 37,4% 4,4% 31,1% 18,9% 11,2% 4,9% 13,1% 6,3% 16,0% 29,1% 6,3% 0,5% 1,0%

Nivel înalt 26,6% 54,6% 16,9% 46,4% 4,3% 34,3% 20,3% 6,8% 4,3% 7,2% 6,8% 12,6% 28,5% 4,8% 1,4% 0,0%

Mediu de 
reședință:

Urban 29,2% 54,9% 13,4% 44,0% 4,3% 31,0% 20,2% 8,3% 4,7% 8,7% 7,9% 13,0% 31,4% 5,8% 0,7% 0,0%

Rural 32,6% 55,8% 18,3% 34,6% 6,7% 37,2% 17,4% 5,8% 2,6% 16,6% 7,6% 11,6% 23,8% 5,5% 1,7% 0,6%

Regiunea:

Chișinău 30,7% 50,0% 17,9% 45,7% 2,9% 31,4% 18,6% 8,6% 7,1% 5,0% 8,6% 15,0% 32,1% 4,3% 0,7% 0,0%

Nord 33,7% 58,3% 17,8% 40,5% 6,1% 36,8% 17,2% 7,4% 2,5% 18,4% 6,1% 14,1% 22,7% 0,6% 1,8% 0,0%

Centru 36,1% 58,9% 13,3% 37,2% 10,0% 28,9% 13,3% 2,2% 2,8% 15,0% 9,4% 8,3% 27,2% 7,8% 1,7% 0,6%

Sud 21,7% 52,9% 15,9% 31,9% 2,2% 42,0% 27,5% 10,9% 2,2% 12,3% 6,5% 12,3% 27,5% 10,1% 0,7% 0,7%



Cum ați aprecia starea de lucruri în 
următoarele domenii în RM…

-32.7%

-41.4%

-41.2%

-46.4%

-35.7%

-26.4%

-39.3%

-35.7%

-22.7%

-22.4%

-41.2%

-39.1%

-30.1%

-23.8%

-21.3%

-20.0%

-17.9%

-14.0%

-9.5%

-9.8%

-15.1%

-7.9%

-13.5%

-3.9%

-15.5%

-20.0%

-3.9%

-6.0%

-17.2%

-1.3%

10.5%

11.4%

13.7%

25.1%

24.5%

29.3%

35.9%

40.3%

44.0%

58.9%

0.5%

0.2%

1.4%

0.8%

3.1%

4.3%

3.1%

4.0%

6.6%

7.6%

Justiția

Economia țării

Viața politică din țară 

Nivelul de trai a cetățenilor

Securitatea / apărarea statului RM

Politica externă a țării

Asistența medicală 

Securitatea cetățenilor

Educația pe care o primesc copiii la școală 

Curățenia și îngrijirea localității 

Nu prea bine Deloc bine NȘ/ NR Destul de bine Foarte bine



Cum ați aprecia starea de lucruri în următoarele 
domenii în RM…

Ponderea răspunsurilor:
+  „Foarte bine + Destul de bine”
- „Nu prea bine + Deloc bine”

Asistența 
medicală 

Securitatea 
cetățenilor

Educația la școală Nivelul de trai 
Securitatea / 
apărarea RM

Viața politică din 
țară 

Economia țării Justiția
Curățenia și 

îngrijirea 
localității 

Politica externă a 
țării

+ - + - + - + - + - + - + - + - + - + -
Total 39,0% 57,2% 44,3% 49,7% 50,6% 32,2% 25,9% 70,2% 27,6% 57,0% 15,1% 71,3% 11,6% 80,5% 11,0% 73,9% 66,5% 32,2% 33,6% 46,4%

Genul
respondentului:

Masculin 37,3% 57,8% 44,7% 49,9% 46,9% 33,1% 23,4% 72,1% 25,1% 60,4% 14,8% 74,6% 9,6% 84,9% 9,6% 76,8% 67,2% 31,1% 35,4% 51,5%

Feminin 40,6% 56,5% 43,8% 49,6% 54,2% 31,3% 28,4% 68,4% 30,0% 53,6% 15,5% 68,1% 13,5% 76,1% 12,3% 70,9% 65,8% 33,2% 32,0% 41,3%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 51,5% 46,4% 60,6% 36,4% 73,8% 21,2% 30,3% 66,6% 34,3% 51,5% 23,2% 65,6% 16,2% 75,8% 25,3% 61,7% 61,6% 36,4% 40,4% 44,4%

30-44 ani 47,4% 48,7% 43,5% 49,3% 59,1% 33,1% 27,2% 67,5% 27,3% 57,8% 10,4% 72,1% 11,6% 78,6% 12,9% 68,8% 65,6% 34,4% 32,4% 42,2%

45-59 ani 27,5% 66,4% 32,1% 63,3% 42,7% 44,3% 19,8% 75,6% 19,1% 64,9% 8,4% 83,2% 7,6% 89,3% 6,9% 81,0% 67,2% 30,5% 27,5% 63,4%

60 + ani 34,6% 62,1% 44,7% 48,1% 39,6% 29,6% 26,6% 70,5% 29,6% 54,5% 18,6% 66,7% 11,8% 78,9% 5,9% 78,5% 68,7% 29,9% 35,0% 40,5%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 39,5% 54,8% 45,2% 44,3% 54,8% 28,9% 24,1% 68,2% 23,1% 51,0% 9,6% 62,5% 9,6% 71,2% 10,6% 61,6% 63,4% 35,6% 19,2% 50,0%

Medii  generale 40,3% 56,4% 45,1% 48,4% 44,3% 28,3% 21,0% 75,8% 33,1% 53,2% 16,1% 68,5% 8,9% 87,9% 11,3% 72,6% 66,9% 31,5% 26,6% 48,3%

Profesional tehnice 35,2% 60,3% 46,1% 49,8% 49,7% 32,4% 29,7% 67,6% 29,7% 55,7% 18,3% 72,1% 13,2% 79,5% 11,9% 76,3% 66,7% 31,5% 38,8% 46,1%

Superioare 41,7% 55,8% 40,5% 54,8% 53,5% 37,0% 26,5% 70,0% 24,1% 64,7% 14,2% 77,7% 12,4% 82,3% 9,4% 80,0% 67,1% 32,3% 41,8% 44,1%

Limba de 
comunicare:

Română 43,8% 52,8% 47,1% 46,8% 55,8% 30,0% 30,2% 66,0% 30,7% 56,3% 17,6% 70,8% 13,9% 77,6% 12,9% 74,2% 67,7% 30,9% 39,5% 39,5%

Rusă sau alta 23,7% 71,0% 35,2% 59,5% 33,8% 39,2% 12,2% 83,8% 17,6% 59,5% 7,5% 73,0% 4,1% 89,9% 4,7% 73,0% 62,9% 36,5% 14,9% 68,3%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 43,2% 53,3% 44,7% 49,3% 55,2% 30,9% 29,1% 67,4% 29,1% 57,2% 16,2% 71,4% 12,7% 79,4% 12,3% 73,9% 65,4% 33,3% 36,7% 42,8%

Rus 29,8% 65,2% 35,7% 56,8% 38,0% 44,1% 13,1% 84,0% 18,3% 61,3% 12,4% 73,8% 6,1% 88,2% 8,5% 73,4% 64,1% 34,2% 17,4% 66,2%

Ucrainean 28,7% 66,9% 35,0% 57,5% 35,6% 45,2% 13,7% 83,9% 15,8% 65,1% 11,8% 73,1% 7,3% 85,6% 6,8% 70,8% 52,4% 46,3% 14,3% 65,0%

Găgăuz 26,4% 70,7% 28,3% 67,8% 43,5% 34,4% 8,1% 90,6% 14,2% 65,3% 3,5% 80,0% 1,9% 92,8% 3,6% 74,2% 78,1% 21,6% 6,4% 75,4%

Bulgar 30,0% 65,6% 29,9% 60,1% 36,6% 42,6% 13,6% 84,1% 16,3% 59,6% 5,0% 81,3% 1,9% 87,7% 7,0% 68,4% 80,9% 18,5% 9,8% 72,4%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 33,6% 60,1% 42,8% 49,6% 46,7% 28,9% 24,5% 71,2% 29,8% 52,4% 12,1% 67,7% 12,5% 77,4% 11,6% 69,7% 63,4% 35,1% 27,4% 43,7%

Nivel mediu 39,3% 58,8% 41,2% 53,4% 47,6% 36,9% 25,3% 70,8% 25,7% 59,2% 16,5% 70,8% 9,2% 82,5% 8,7% 77,7% 67,5% 31,1% 33,5% 51,0%

Nivel înalt 44,0% 52,7% 48,8% 46,4% 57,5% 30,9% 28,1% 68,6% 27,1% 59,4% 16,9% 75,4% 13,1% 81,7% 12,6% 74,4% 68,6% 30,4% 40,1% 44,5%

Mediu de 
reședință:

Urban 44,4% 52,0% 46,9% 46,6% 52,3% 31,5% 28,2% 67,5% 29,2% 57,0% 16,2% 73,3% 14,5% 79,4% 12,0% 76,9% 66,8% 31,1% 39,0% 45,1%

Rural 34,6% 61,3% 42,1% 52,3% 49,1% 32,8% 24,1% 72,3% 26,2% 57,0% 14,3% 69,8% 9,3% 81,4% 10,2% 71,6% 66,3% 33,2% 29,4% 47,4%

Regiunea:

Chișinău 51,5% 45,0% 52,9% 42,1% 57,1% 31,4% 35,7% 61,5% 32,2% 56,4% 17,8% 74,3% 15,0% 78,5% 15,0% 76,4% 65,7% 33,6% 42,9% 42,9%

Nord 31,3% 66,8% 30,1% 65,7% 46,6% 37,4% 13,5% 83,5% 20,9% 65,7% 12,3% 76,1% 6,7% 88,9% 11,0% 74,2% 54,0% 44,8% 30,1% 49,7%

Centru 40,0% 55,0% 45,0% 46,6% 53,9% 28,4% 30,6% 64,4% 34,4% 49,4% 19,4% 63,9% 13,3% 76,1% 11,7% 73,3% 67,7% 29,5% 30,6% 45,0%

Sud 34,1% 60,9% 51,4% 42,7% 44,2% 31,9% 24,6% 71,0% 21,7% 57,3% 10,1% 72,5% 11,6% 78,3% 5,8% 71,7% 80,4% 19,5% 32,6% 47,9%



Cum apreciați veniturile actuale ale familiei Dvs.?
Nu ne 

ajung nici 
pentru 
strictul 
necesar 

Ne 
ajung 
numai 
pentru 
strictul 
necesar 

Ne ajung pentru 
un trai decent, dar 

nu ne permitem 
cumpărarea unor 

bunuri mai scumpe 

Reușim să 
cumpărăm și 

unele bunuri mai 
scumpe, dar cu 

restrângeri în alte 
domenii 

Reușim să 
avem tot ce 
ne trebuie, 
fără să ne 
limităm la 

ceva 

Nu știu
Nu 

răspun
de

Total 25,9% 35,9% 27,5% 6,9% 2,7% 0,3% 0,6%

Genul
respondentului:

Masculin 22,8% 35,4% 29,3% 8,7% 2,6% 0,6% 0,6%

Feminin 29,0% 36,5% 25,8% 5,2% 2,9% 0,0% 0,6%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 8,1% 24,2% 41,4% 15,2% 8,1% 1,0% 2,0%

30-44 ani 20,1% 42,9% 24,7% 8,4% 1,9% 0,6% 1,3%

45-59 ani 26,7% 41,2% 25,2% 6,1% 0,8% 0,0% 0,0%

60 + ani 36,7% 33,3% 24,9% 3,0% 2,1% 0,0% 0,0%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 47,1% 31,7% 17,3% 1,0% 1,9% 0,0% 1,0%

Medii  generale 31,5% 30,6% 28,2% 4,8% 3,2% 0,0% 1,6%

Profesional tehnice 22,4% 42,0% 25,1% 6,4% 3,7% 0,5% 0,0%

Superioare 13,5% 35,3% 35,3% 12,9% 1,8% 0,6% 0,6%

Limba de 
comunicare:

Română 23,5% 35,5% 30,0% 7,4% 2,5% 0,4% 0,6%

Rusă sau alta 33,8% 37,2% 19,6% 5,4% 3,4% 0,0% 0,7%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 23,5% 37,1% 27,8% 8,1% 2,5% 0,4% 0,8%

Rus 20,8% 45,2% 21,7% 7,0% 4,6% 0,0% 0,7%

Ucrainean 37,8% 39,0% 16,0% 5,2% 2,0% 0,0% 0,0%

Găgăuz 40,1% 41,9% 15,3% 1,9% 0,3% 0,0% 0,3%

Bulgar 39,1% 44,5% 9,8% 3,9% 1,7% 0,7% 0,3%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 42,3% 34,1% 21,6% 1,0% 0,5% 0,0% 0,5%

Nivel mediu 24,3% 39,8% 28,2% 4,4% 2,9% 0,0% 0,5%

Nivel înalt 11,1% 33,8% 32,9% 15,5% 4,8% 1,0% 1,0%

Mediu de 
reședință:

Urban 19,5% 33,9% 29,2% 10,8% 4,3% 0,7% 1,4%

Rural 31,1% 37,5% 26,2% 3,8% 1,5% 0,0% 0,0%

Regiunea:

Chișinău 12,9% 31,4% 32,9% 16,4% 4,3% 0,7% 1,4%

Nord 30,7% 36,8% 22,7% 4,3% 3,7% 0,6% 1,2%

Centru 24,4% 39,4% 27,2% 6,7% 2,2% 0,0% 0,0%

Sud 35,5% 34,8% 28,3% 0,7% 0,7% 0,0% 0,0%

0.6%

0.3%

2.7%

6.9%

27.5%

35.9%

25.9%

Nu răspunde

Nu știu

Reușim să avem tot ce ne 
trebuie, fără să ne limităm la 

ceva 

Reușim să cumpărăm și unele 
bunuri mai scumpe, dar cu 
restrângeri în alte domenii 

Ne ajung pentru un trai decent,
dar nu ne permitem cumpărarea

unor bunuri mai scumpe

Ne ajung numai pentru strictul
necesar

Nu ne ajung nici pentru strictul
necesar



Care sunt cele mai grave probleme cu care se 
confruntă  Republica Moldova la moment?

1.6%

0.3%

1.4%

20.5%

22.1%

22.4%

27.9%

29.6%

29.8%

30.9%

38.5%

40.3%

44.3%

47.7%

53.0%

53.8%

59.7%

68.0%

NȘ/NR

Nu există preocupări/ amenințări

Altceva

Atac hibrid asupra ordinii în stat

Conflictele între cetățenii de diferite etnii (naționalități)

Posibila extindere a NATO

Activitatea ineficientă a instituțiilor publice

Un potențial conflict armat în Transnistria

Furturi bancare / dispariția banilor din bănci

Criminalitatea

Lipsa forței de muncă

Războiul din Ucraina

Inflația

Știri false, propaganda externă, dezinformarea

Criza economică

Criza energetică

Corupția

Creșterea prețurilor



Care sunt cele mai grave probleme cu care se 
confruntă  Republica Moldova la moment?

Crimina
litatea

Corupț
ia

Furturi 
bancare / 
dispariția 

banilor din 
bănci

Criza 
econo
mică

Inflația

Activitatea 
ineficientă a 
instituțiilor 

publice

Lipsa 
forței 

de 
muncă

Conflictele 
între cetățenii 

de diferite 
etnii 

(naționalități)

Creșter
ea 

prețuril
or

Criza 
energe

tică

Război
ul din 
Ucrain

a

Un potențial 
conflict 

armat în 
Transnistria

Știri false, 
propaganda 

externă, 
dezinformare

a

Atac 
hibrid 
asupra 
ordinii 
în stat

Posibil
a 

extind
ere a 
NATO

Altceva

Nu există 
preocupă

ri/ 
amenință

ri

NȘ/NR

Total 30,9% 59,7% 29,8% 53,0% 44,3% 27,9% 38,5% 22,1% 68,0% 53,8% 40,3% 29,6% 47,7% 20,5% 22,4% 1,4% 0,3% 1,6%

Genul
respondentului:

Masculin 28,3% 56,6% 25,4% 50,8% 42,4% 26,0% 36,7% 22,8% 64,0% 50,8% 37,9% 29,6% 46,0% 22,2% 20,9% 1,9% 0,6% 1,9%

Feminin 33,5% 62,9% 34,2% 55,2% 46,1% 29,7% 40,3% 21,3% 71,9% 56,8% 42,6% 29,7% 49,4% 18,7% 23,9% 1,0% 0,0% 1,3%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 22,2% 52,5% 22,2% 51,5% 41,4% 22,2% 28,3% 24,2% 67,7% 53,5% 36,4% 23,2% 45,5% 16,2% 16,2% 0,0% 0,0% 1,0%

30-44 ani 35,7% 60,4% 34,4% 61,0% 49,4% 34,4% 46,8% 26,6% 72,7% 61,0% 42,9% 34,4% 48,7% 27,9% 27,9% 1,3% 0,6% 1,3%

45-59 ani 32,8% 63,4% 32,1% 53,4% 41,2% 29,8% 43,5% 22,9% 71,8% 57,3% 38,9% 30,5% 49,6% 20,6% 25,2% 0,0% 0,0% 1,5%

60 + ani 30,4% 60,3% 28,7% 48,1% 43,9% 24,9% 34,6% 17,7% 62,9% 47,3% 40,9% 28,7% 46,8% 17,3% 19,8% 3,0% 0,4% 2,1%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 30,8% 43,3% 26,0% 39,4% 29,8% 18,3% 39,4% 20,2% 64,4% 42,3% 28,8% 23,1% 34,6% 13,5% 18,3% 1,0% 1,0% 4,8%

Medii  generale 26,6% 58,9% 22,6% 51,6% 47,6% 29,8% 33,9% 19,4% 67,7% 50,8% 39,5% 28,2% 42,7% 12,9% 22,6% 2,4% 0,8% 1,6%

Profesional tehnice 34,7% 63,0% 32,4% 54,3% 42,9% 24,2% 40,6% 23,7% 68,0% 57,5% 41,6% 30,6% 52,1% 22,4% 23,7% 0,9% 0,0% 0,5%

Superioare 30,0% 67,1% 34,7% 61,2% 52,9% 37,6% 38,2% 23,5% 71,2% 58,8% 45,9% 34,1% 54,7% 28,2% 23,5% 1,8% 0,0% 1,2%

Limba de 
comunicare:

Română 32,6% 60,5% 29,6% 49,9% 40,8% 22,2% 41,0% 21,1% 67,0% 51,8% 40,2% 25,8% 47,6% 21,6% 19,0% 1,5% 0,2% 1,7%

Rusă sau alta 25,7% 57,4% 30,4% 62,8% 55,4% 45,9% 30,4% 25,0% 70,9% 60,1% 40,5% 41,9% 48,0% 16,9% 33,1% 1,4% 0,7% 1,4%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 32,2% 60,8% 31,0% 52,6% 42,6% 24,6% 42,2% 21,9% 69,5% 53,8% 40,4% 27,8% 46,5% 21,9% 20,4% 1,2% 0,3% 1,2%

Rus 33,9% 63,5% 30,1% 60,7% 60,7% 45,3% 39,6% 29,9% 75,9% 58,2% 41,2% 37,4% 50,9% 21,9% 35,0% 0,3% 0,3% 2,0%

Ucrainean 22,9% 41,5% 15,5% 40,7% 32,8% 25,5% 26,9% 16,1% 59,9% 41,4% 27,7% 23,5% 24,5% 10,4% 19,9% 1,5% 0,7% 3,8%

Găgăuz 19,9% 68,3% 24,6% 73,1% 70,9% 62,9% 42,3% 26,4% 86,7% 75,4% 37,8% 44,7% 62,1% 11,3% 48,6% 0,3% 0,3% 2,6%

Bulgar 34,0% 61,7% 21,4% 63,9% 57,0% 53,8% 46,4% 25,0% 81,5% 63,4% 33,4% 43,4% 52,7% 19,1% 46,6% 0,7% 0,3% 3,2%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 32,2% 55,3% 28,4% 47,6% 34,6% 21,2% 40,4% 18,8% 65,4% 48,6% 36,1% 23,1% 38,0% 15,9% 19,2% 1,4% 0,0% 3,8%

Nivel mediu 34,5% 59,2% 31,1% 55,8% 45,6% 32,0% 36,9% 24,8% 68,0% 57,8% 44,2% 33,5% 53,4% 18,9% 25,2% 1,0% 1,0% 0,0%

Nivel înalt 26,1% 64,7% 30,0% 55,6% 52,7% 30,4% 38,2% 22,7% 70,5% 55,1% 40,6% 32,4% 51,7% 26,6% 22,7% 1,9% 0,0% 1,0%

Mediu de 
reședință:

Urban 30,3% 59,9% 33,6% 56,7% 50,5% 33,6% 36,1% 27,8% 70,8% 57,8% 44,8% 33,9% 54,9% 25,6% 23,5% 1,1% 0,0% 1,1%

Rural 31,4% 59,6% 26,7% 50,0% 39,2% 23,3% 40,4% 17,4% 65,7% 50,6% 36,6% 26,2% 41,9% 16,3% 21,5% 1,7% 0,6% 2,0%

Regiunea:

Chișinău 37,9% 65,0% 40,0% 60,7% 55,0% 38,6% 41,4% 37,1% 74,3% 61,4% 52,1% 42,1% 59,3% 33,6% 30,7% 0,7% 0,0% 0,7%

Nord 17,2% 52,8% 12,9% 48,5% 34,4% 16,0% 30,1% 9,8% 58,9% 48,5% 20,2% 14,1% 28,8% 10,4% 8,0% 0,0% 0,0% 1,2%

Centru 41,1% 62,8% 34,4% 46,7% 37,8% 22,2% 46,1% 24,4% 70,6% 43,9% 43,9% 28,3% 47,2% 22,2% 22,8% 1,1% 0,0% 3,3%

Sud 26,8% 58,7% 33,3% 58,7% 53,6% 38,4% 35,5% 18,1% 68,8% 65,2% 47,1% 37,0% 58,7% 16,7% 30,4% 4,3% 1,4% 0,7%



SECURITATEA 
CETĂȚEANULUI



Credeți că puteți avea încredere în majoritatea 
oamenilor din jur?

Da, sigur
Mai degrabă 

da
Mai degrabă 

nu
Sigur, Nu NȘ/NR

Total 7,2% 27,5% 41,7% 21,1% 2,4%

Genul
respondentului:

Masculin 8,0% 32,2% 38,6% 19,6% 1,6%

Feminin 6,5% 22,9% 44,8% 22,6% 3,2%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 2,0% 34,3% 46,5% 16,2% 1,0%

30-44 ani 6,5% 18,2% 48,1% 22,7% 4,5%

45-59 ani 9,9% 13,0% 48,1% 26,7% 2,3%

60 + ani 8,4% 38,8% 32,1% 19,0% 1,7%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 8,7% 20,2% 42,3% 25,0% 3,8%

Medii  generale 5,6% 29,0% 41,1% 21,8% 2,4%

Profesional tehnice 7,3% 30,1% 42,0% 18,7% 1,8%

Superioare 7,6% 28,2% 41,8% 20,0% 2,4%

Limba de 
comunicare:

Română 5,9% 30,2% 44,8% 16,5% 2,5%

Rusă sau alta 11,5% 18,9% 31,8% 35,8% 2,0%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 7,6% 25,6% 45,1% 19,0% 2,8%

Rus 6,9% 32,3% 30,3% 28,1% 2,4%

Ucrainean 8,7% 31,5% 30,9% 26,1% 2,8%

Găgăuz 5,8% 29,5% 25,1% 37,0% 2,6%

Bulgar 10,8% 36,9% 27,8% 20,7% 3,9%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 10,1% 26,4% 39,9% 22,1% 1,4%

Nivel mediu 8,3% 25,2% 40,8% 22,3% 3,4%

Nivel înalt 3,4% 30,9% 44,4% 18,8% 2,4%

Mediu de 
reședință:

Urban 5,4% 27,1% 44,8% 19,9% 2,9%

Rural 8,7% 27,9% 39,2% 22,1% 2,0%

Regiunea:

Chișinău 7,9% 25,0% 46,4% 18,6% 2,1%

Nord 8,6% 23,9% 46,0% 17,2% 4,3%

Centru 6,1% 31,1% 41,7% 20,0% 1,1%

Sud 6,5% 29,7% 31,9% 29,7% 2,2%

7.2%

27.5%

41.7%

21.1%

2.4%

Da, sigur Mai degrabă
da

Mai degrabă
nu

Sigur, Nu NȘ/NR



Câtă încredere aveți în următoarele categorii de 
persoane din comunitatea în care locuiți?

16.4% 12.4%
23.0%

17.6%
8.9% 4.2%

10.5% 7.4% 4.5% 3.1%

54.1%

47.8%
35.6%

37.4%

34.0%
31.7%

43.0%
54.1%

24.2%
21.9%

20.5%

17.6% 25.0%
22.1%

24.6%
29.1%

29.6%

27.7%

30.6%

22.9%

6.3%

5.3%

12.1%
15.1%

13.2% 16.1%

12.7%
5.8%

15.9%

20.3%

2.7%

16.9%

4.3% 7.9%
19.3% 18.8%

4.2% 5.0%

24.8%
31.9%

Vecinii Dvs. Profesori Primarul 
localității

Preoți Polițiștii de 
sector

Oamenii de
afacere

Medici Locuitorii de
rând

Consiliul
Raional

Activiști/ 
reprezentanți 

ai ONG

Foarte multă încredere Multă încredere Nu prea am încredere Deloc nu am încredere NȘ/NR



Câtă încredere aveți în următoarele categorii de 
persoane din comunitatea în care locuiți?

Ponderea răspunsurilor:
+  „Foarte multă + Multă”
- „Nu prea + Deloc nu am”

Primarul 
localității

Consiliul raional Profesori Medici Preoți 
Polițiștii de 

sector
Vecinii Dvs.

Oamenii de 
afacere

Activiști/ 
reprezentanți ai 

ONG
Locuitorii de rând

+ - + - + - + - + - + - + - + - + - + -
Total 58,6% 37,1% 28,7% 46,5% 60,2% 22,9% 53,5% 42,3% 55,0% 37,2% 42,9% 37,8% 70,5% 26,8% 35,9% 45,2% 25,0% 43,2% 61,5% 33,5%

Genul
respondentului:

Masculin 57,2% 38,9% 27,3% 47,3% 56,6% 24,8% 52,7% 43,1% 46,9% 43,8% 41,2% 39,3% 73,0% 23,5% 37,3% 45,0% 26,0% 46,3% 65,9% 29,2%

Feminin 60,0% 35,1% 30,0% 45,8% 63,9% 20,9% 54,2% 41,6% 62,9% 30,7% 44,6% 36,4% 68,1% 30,0% 34,5% 45,5% 23,9% 40,0% 57,1% 37,8%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 54,6% 39,4% 36,4% 45,4% 73,8% 24,3% 66,7% 30,3% 53,5% 40,4% 52,5% 35,4% 62,6% 33,4% 43,4% 48,5% 32,4% 48,5% 64,7% 32,3%

30-44 ani 57,2% 38,9% 29,8% 48,7% 70,8% 22,7% 58,5% 37,7% 53,2% 39,6% 46,1% 41,5% 68,8% 27,9% 36,3% 50,0% 27,9% 45,5% 54,5% 38,3%

45-59 ani 63,3% 32,8% 28,2% 48,1% 60,3% 24,4% 44,3% 49,6% 51,9% 42,0% 37,4% 44,3% 71,7% 27,5% 38,1% 45,8% 19,1% 46,6% 58,0% 38,1%

60 + ani 58,7% 37,1% 24,9% 44,7% 47,7% 21,5% 49,8% 46,4% 58,3% 31,7% 39,6% 32,9% 74,2% 22,8% 31,2% 40,5% 23,3% 37,6% 66,7% 28,3%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 61,5% 32,7% 21,2% 42,3% 51,9% 26,9% 56,7% 38,5% 68,3% 25,0% 47,1% 31,8% 71,2% 24,0% 40,4% 37,5% 15,4% 35,5% 62,5% 28,8%

Medii  generale 54,9% 39,5% 30,6% 43,5% 58,9% 16,1% 54,1% 41,2% 54,8% 37,9% 41,9% 32,3% 78,3% 20,1% 33,0% 41,1% 16,1% 50,8% 71,7% 24,2%

Profesional tehnice 62,1% 33,7% 33,4% 43,9% 58,9% 24,2% 48,4% 46,6% 55,3% 36,1% 41,1% 40,6% 68,9% 28,7% 34,7% 48,8% 27,8% 37,9% 62,1% 34,3%

Superioare 54,1% 42,9% 26,5% 54,7% 68,3% 23,5% 57,6% 40,6% 46,5% 46,5% 43,5% 42,4% 67,6% 30,0% 36,5% 48,8% 32,9% 50,0% 53,5% 41,2%

Limba de 
comunicare:

Română 58,4% 37,2% 29,0% 47,4% 60,7% 23,2% 55,8% 39,1% 53,4% 39,3% 44,0% 35,9% 69,7% 27,2% 34,7% 45,3% 27,3% 39,3% 58,7% 35,7%

Rusă sau alta 59,4% 36,5% 27,7% 43,9% 58,8% 21,7% 45,9% 52,7% 59,4% 30,4% 39,2% 43,9% 73,0% 25,0% 39,9% 45,3% 17,6% 55,4% 70,3% 26,3%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 57,3% 38,2% 28,3% 48,4% 62,7% 23,2% 55,4% 39,9% 55,1% 38,4% 44,7% 37,3% 68,1% 29,3% 35,2% 46,2% 26,0% 41,5% 56,6% 38,0%

Rus 48,1% 47,2% 21,1% 50,5% 62,7% 25,3% 51,3% 46,3% 43,4% 44,2% 32,8% 50,5% 61,7% 34,9% 32,6% 51,3% 21,4% 55,8% 65,7% 31,5%

Ucrainean 56,4% 37,7% 31,7% 38,8% 63,0% 21,1% 53,0% 43,7% 58,5% 30,1% 41,0% 35,2% 72,0% 26,3% 40,2% 39,5% 25,6% 42,5% 64,8% 31,7%

Găgăuz 62,5% 33,7% 33,9% 42,2% 71,4% 13,7% 62,5% 36,4% 78,9% 13,4% 42,2% 37,1% 83,4% 15,9% 45,0% 37,6% 17,9% 50,5% 81,5% 16,3%

Bulgar 73,8% 23,7% 34,1% 36,3% 70,7% 14,3% 57,3% 39,5% 73,8% 17,6% 42,0% 31,1% 81,0% 15,8% 43,0% 38,1% 23,6% 39,2% 76,9% 19,6%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 64,9% 30,8% 27,9% 40,9% 52,9% 25,0% 53,9% 41,4% 63,0% 30,8% 48,6% 31,7% 76,0% 22,6% 37,6% 39,0% 22,1% 32,7% 67,8% 29,3%

Nivel mediu 54,4% 41,7% 25,2% 51,9% 57,8% 25,3% 49,0% 45,6% 56,7% 34,9% 35,9% 43,2% 64,6% 32,6% 33,0% 47,6% 21,9% 51,5% 58,3% 36,9%

Nivel înalt 56,5% 38,7% 32,9% 46,8% 70,0% 18,4% 57,5% 40,1% 44,9% 45,9% 44,0% 38,7% 71,1% 25,1% 37,2% 49,3% 30,9% 45,4% 58,5% 34,3%

Mediu de 
reședință:

Urban 49,4% 45,8% 29,2% 50,2% 63,1% 23,9% 54,9% 42,3% 45,5% 46,2% 38,6% 42,2% 63,5% 32,1% 29,3% 50,2% 25,2% 51,6% 56,7% 37,2%

Rural 65,9% 29,9% 28,2% 43,7% 57,9% 22,1% 52,3% 42,5% 62,5% 29,9% 46,3% 34,3% 76,1% 22,4% 41,3% 41,3% 24,7% 36,3% 65,4% 30,6%

Regiunea:

Chișinău 40,7% 53,6% 27,1% 50,0% 65,0% 23,6% 62,9% 33,5% 42,9% 47,1% 40,7% 40,7% 57,9% 37,8% 30,8% 52,9% 25,0% 55,0% 52,9% 38,5%

Nord 56,5% 40,5% 19,0% 58,3% 64,4% 30,1% 47,3% 50,3% 48,4% 44,8% 40,5% 47,2% 63,2% 35,0% 33,8% 57,1% 28,8% 47,2% 48,4% 49,1%

Centru 68,3% 25,6% 37,2% 31,7% 53,3% 18,9% 56,1% 38,3% 59,5% 32,8% 43,3% 31,7% 73,9% 22,7% 36,1% 35,5% 26,1% 27,3% 67,7% 25,0%

Sud 66,7% 31,1% 30,4% 48,5% 59,4% 18,8% 47,8% 47,1% 68,8% 23,9% 47,1% 31,9% 87,6% 10,8% 43,5% 36,3% 18,8% 47,1% 77,6% 21,0%



Câtă încredere aveți în următoarele instituții ale 
statului RM?

13.2%
6.1% 2.9% 2.9%

43.0%

12.2% 14.1%

20.8%
24.3%

15.6% 14.5%

28.5%

28.5% 28.5%

20.9% 27.9%

33.2% 36.1%

11.0%

23.3% 19.8%

42.2% 32.7% 44.3% 43.2%

14.3%

28.3% 27.1%

2.9%
9.0% 4.0% 3.4% 3.2% 7.8% 10.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Președinte Armată Guvern Parlament Bașcanul Găgăuziei Adunarea
Populară a
Găgăuziei

Comitetul Executiv
al Găgăuziei

Eșantion Național Eșantion UTAG

Foarte multă încredere Multă încredere Nu prea am încredere Deloc nu am încredere NȘ/NR



Câtă încredere aveți în următoarele instituții ale 
statului RM?

Parlament Guvern Președinte Armată 
Foarte 

multă 

încrede

re

Mult

ă 

încre

dere

Nu prea 

am 

încrede

re

Deloc 

nu am 

încred

ere

NȘ/

NR

Foarte 

multă 

încred

ere

Multă 

încred

ere

Nu prea 

am 

încreder

e

Deloc 

nu am 

încred

ere

NȘ/N

R

Foarte 

multă 

încred

ere

Mult

ă 

încre

dere

Nu prea 

am 

încreder

e

Deloc 

nu am 

încred

ere

NȘ/N

R

Foarte 

multă 

încred

ere

Multă 

încred

ere

Nu prea 

am 

încrede

re

Deloc 

nu am 

încred

ere

NȘ/

NR

Total 2,9% 14,5% 36,1% 43,2% 3,4% 2,9% 15,6% 33,2% 44,3% 4,0% 13,2% 20,8% 20,9% 42,2% 2,9% 6,1% 24,3% 27,9% 32,7% 9,0%

Genul
respondentului:

Masculin 2,6% 14,8% 35,7% 44,7% 2,3% 2,6% 14,8% 34,1% 46,0% 2,6% 12,5% 21,2% 21,5% 43,4% 1,3% 7,1% 26,7% 28,6% 31,2% 6,4%

Feminin 3,2% 14,2% 36,5% 41,6% 4,5% 3,2% 16,5% 32,3% 42,6% 5,5% 13,9% 20,3% 20,3% 41,0% 4,5% 5,2% 21,9% 27,1% 34,2% 11,6%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 5,1% 18,2% 46,5% 22,2% 8,1% 3,0% 18,2% 46,5% 24,2% 8,1% 7,1% 26,3% 38,4% 24,2% 4,0% 4,0% 28,3% 32,3% 25,3% 10,1%

30-44 ani 1,9% 11,0% 40,9% 43,5% 2,6% 1,9% 11,7% 39,0% 42,9% 4,5% 5,8% 22,1% 27,3% 40,3% 4,5% 4,5% 23,4% 33,8% 31,8% 6,5%

45-59 ani 0,0% 13,7% 26,7% 58,8% 0,8% 0,0% 12,2% 26,7% 60,3% 0,8% 11,5% 14,5% 13,0% 60,3% 0,8% 6,9% 18,3% 26,0% 39,7% 9,2%

60 + ani 4,2% 15,6% 33,8% 43,0% 3,4% 5,1% 19,0% 27,4% 44,7% 3,8% 21,5% 21,1% 13,9% 40,9% 2,5% 7,6% 26,6% 23,2% 32,5% 10,1%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 1,0% 7,7% 33,7% 51,9% 5,8% 1,9% 7,7% 27,9% 54,8% 7,7% 4,8% 10,6% 24,0% 54,8% 5,8% 9,6% 20,2% 26,0% 31,7% 12,5%

Medii  generale 2,4% 8,1% 33,9% 49,2% 6,5% 2,4% 9,7% 32,3% 50,0% 5,6% 9,7% 17,7% 21,8% 46,8% 4,0% 4,8% 21,0% 25,8% 37,9% 10,5%

Profesional tehnice 4,6% 17,8% 37,4% 38,8% 1,4% 4,6% 18,3% 32,0% 42,0% 3,2% 17,8% 21,0% 19,6% 39,3% 2,3% 8,7% 25,1% 26,9% 30,1% 9,1%

Superioare 1,8% 18,2% 38,2% 39,4% 2,4% 1,8% 20,0% 39,4% 37,1% 1,8% 15,3% 28,2% 20,0% 35,3% 1,2% 1,8% 28,8% 31,8% 32,4% 5,3%

Limba de 
comunicare:

Română 3,6% 16,7% 38,5% 37,4% 3,8% 3,8% 17,5% 35,5% 38,5% 4,7% 16,1% 23,7% 21,6% 35,3% 3,4% 6,8% 26,0% 30,4% 27,1% 9,7%

Rusă sau alta 0,7% 7,4% 28,4% 61,5% 2,0% 0,0% 9,5% 25,7% 62,8% 2,0% 4,1% 11,5% 18,9% 64,2% 1,4% 4,1% 18,9% 19,6% 50,7% 6,8%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 3,0% 15,5% 39,0% 39,1% 3,4% 3,2% 16,2% 36,1% 40,4% 4,2% 14,0% 22,1% 22,8% 38,1% 3,0% 6,1% 24,9% 30,5% 29,0% 9,4%

Rus 2,3% 10,4% 32,5% 50,8% 4,1% 1,9% 11,7% 30,3% 51,8% 4,3% 6,9% 11,7% 19,5% 58,5% 3,5% 3,5% 19,1% 24,5% 39,1% 13,8%

Ucrainean 0,7% 8,7% 28,0% 54,1% 8,5% 1,0% 9,1% 25,9% 55,4% 8,5% 4,7% 11,5% 18,2% 57,5% 8,2% 4,0% 18,6% 21,3% 42,7% 13,3%

Găgăuz 1,0% 4,2% 18,4% 71,0% 5,5% 1,0% 4,5% 16,1% 72,9% 5,5% 1,9% 5,2% 10,3% 79,4% 3,2% 2,3% 8,4% 11,9% 66,1% 11,3%

Bulgar 0,6% 4,8% 21,3% 65,1% 8,2% 1,5% 5,7% 18,5% 66,8% 7,4% 2,2% 6,5% 13,4% 72,0% 5,9% 4,7% 16,2% 14,3% 51,6% 13,3%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 1,4% 10,1% 36,5% 47,1% 4,8% 1,4% 10,6% 34,6% 48,6% 4,8% 8,7% 16,3% 22,6% 47,6% 4,8% 8,2% 22,1% 27,4% 29,8% 12,5%

Nivel mediu 3,4% 12,6% 35,9% 47,1% 1,0% 3,9% 16,0% 28,2% 49,0% 2,9% 13,6% 18,9% 20,4% 46,1% 1,0% 6,3% 24,3% 24,8% 37,9% 6,8%

Nivel înalt 3,9% 20,8% 35,7% 35,3% 4,3% 3,4% 20,3% 36,7% 35,3% 4,3% 17,4% 27,1% 19,8% 32,9% 2,9% 3,9% 26,6% 31,4% 30,4% 7,7%

Mediu de 
reședință:

Urban 2,9% 19,1% 36,1% 38,6% 3,2% 2,5% 20,2% 34,3% 40,1% 2,9% 14,4% 25,6% 22,0% 36,5% 1,4% 4,7% 28,2% 30,0% 30,7% 6,5%

Rural 2,9% 10,8% 36,0% 46,8% 3,5% 3,2% 11,9% 32,3% 47,7% 4,9% 12,2% 16,9% 20,1% 46,8% 4,1% 7,3% 21,2% 26,2% 34,3% 11,0%

Regiunea:

Chișinău 2,1% 22,1% 32,9% 37,9% 5,0% 2,1% 22,9% 31,4% 39,3% 4,3% 12,9% 31,4% 22,1% 32,1% 1,4% 2,1% 35,0% 30,0% 23,6% 9,3%

Nord 1,8% 8,6% 44,8% 43,6% 1,2% 1,2% 10,4% 43,6% 43,6% 1,2% 8,6% 15,3% 27,0% 47,2% 1,8% 6,7% 16,6% 37,4% 36,8% 2,5%

Centru 2,8% 17,8% 32,8% 40,6% 6,1% 3,3% 17,2% 30,0% 42,2% 7,2% 17,8% 18,3% 19,4% 39,4% 5,0% 11,1% 23,3% 25,6% 27,2% 12,8%

Sud 5,1% 9,4% 33,3% 51,4% 0,7% 5,1% 12,3% 26,8% 52,9% 2,9% 13,0% 19,6% 14,5% 50,0% 2,9% 2,9% 23,9% 17,4% 44,2% 11,6%



În care dintre următoarele instituții sau funcții 
publice aveți mai multă încredere? 

Primarul 
localități
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Președi
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Populara a 
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l 

Executiv

Bascanul
Gagauzie

i

Altcin
eva

Nimen
i

NȘ/NR

Total 49,1% 4,3% 1,8% 1,1% 20,6% 0,3% 0,0% 1,6% 1,0% 7,6% 12,6%

Genul
respondentului:

Masculin 47,3% 3,9% 1,6% 1,0% 21,9% 0,3% 0,0% 1,6% 1,6% 7,4% 13,5%

Feminin 51,0% 4,8% 1,9% 1,3% 19,4% 0,3% 0,0% 1,6% 0,3% 7,7% 11,6%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 45,5% 3,0% 3,0% 2,0% 19,2% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 6,1% 20,2%

30-44 ani 48,7% 4,5% 2,6% 0,0% 19,5% 0,0% 0,0% 1,3% 0,6% 11,0% 11,7%

45-59 ani 55,0% 7,6% 0,0% 1,5% 14,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,8% 7,6% 13,0%

60 + ani 47,7% 3,0% 1,7% 1,3% 25,3% 0,8% 0,0% 3,0% 1,7% 5,9% 9,7%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 51,9% 4,8% 1,9% 1,9% 11,5% 0,0% 0,0% 1,9% 0,0% 8,7% 17,3%

Medii  generale 53,2% 4,8% 1,6% 0,8% 11,3% 1,6% 0,0% 3,2% 0,8% 10,5% 12,1%

Profesional tehnice 49,3% 4,1% 1,8% 0,9% 22,8% 0,0% 0,0% 1,4% 1,4% 5,9% 12,3%

Superioare 42,9% 4,1% 1,8% 1,2% 30,6% 0,0% 0,0% 0,6% 1,2% 7,1% 10,6%

Limba de 
comunicare:

Română 49,3% 4,0% 1,9% 0,8% 24,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 6,6% 12,7%

Rusă sau alta 48,6% 5,4% 1,4% 2,0% 9,5% 1,4% 0,0% 6,8% 2,0% 10,8% 12,2%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 48,5% 3,7% 1,6% 1,1% 22,5% 0,0% 0,0% 0,2% 0,6% 8,5% 13,2%

Rus 43,8% 3,6% 2,3% 1,2% 11,1% 0,0% 0,0% 1,3% 1,2% 14,9% 20,5%

Ucrainean 51,1% 4,1% 3,5% 1,7% 6,3% 0,3% 0,0% 0,0% 0,2% 10,5% 22,2%

Găgăuz 30,7% 0,4% 0,3% 0,0% 4,8% 1,9% 1,3% 40,6% 0,6% 10,7% 8,6%

Bulgar 66,8% 2,2% 1,3% 0,7% 4,2% 0,0% 0,0% 6,0% 0,3% 10,6% 8,1%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 53,8% 4,3% 0,5% 1,0% 11,5% 0,5% 0,0% 1,4% 1,4% 9,1% 16,3%

Nivel mediu 47,1% 5,8% 1,9% 1,9% 22,8% 0,5% 0,0% 1,5% 0,5% 8,3% 9,7%

Nivel înalt 46,4% 2,9% 2,9% 0,5% 27,5% 0,0% 0,0% 1,9% 1,0% 5,3% 11,6%

Mediu de 
reședință:

Urban 40,8% 4,3% 2,5% 1,8% 26,0% 0,0% 0,0% 1,4% 0,4% 8,7% 14,1%

Rural 55,8% 4,4% 1,2% 0,6% 16,3% 0,6% 0,0% 1,7% 1,5% 6,7% 11,3%

Regiunea:

Chișinău 33,6% 1,4% 2,9% 2,9% 32,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 12,1% 14,3%

Nord 59,5% 2,5% 2,5% 0,0% 14,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,6% 5,5% 15,3%

Centru 51,7% 8,9% 1,7% 0,6% 14,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 6,7% 16,1%

Sud 49,3% 3,6% 0,0% 1,4% 24,6% 1,4% 0,0% 7,2% 2,9% 6,5% 2,9%

Nivelul de încredere în instituții din UTAG au fost măsurate doar în regiunea UTAG-ului

12.6%

7.6%

1.0%

0.3%

1.1%

1.6%

1.8%

4.3%

20.6%

49.1%

NȘ/NR

Nimeni

Altcineva

Adunarea Populara a
Gagauziei

Guvern

Bascanul Gagauziei

Parlament

Consiliul Raional

Președinte 

Primarul localității



În ce măsură credeți că următoarele locuri / țări 
constituie un loc sigur pentru trai din punct de 
vedere al securității publice pentru cetățeni?

21.7% 19.5%
14.0% 18.2%

12.2% 8.7% 8.1%

58.0% 57.8%

43.5% 33.0%
33.3%

22.2% 19.5%

11.9% 14.7%

28.7%

18.4%
19.8%

19.3% 25.1%

5.5% 5.5%
9.8%

14.5%
14.2%

19.8%

30.6%

2.9% 2.6% 4.0%
15.9% 20.5%

30.0%

16.7%

Strada pe care 
trăiți

Localitatea în 
care trăiți

Republica
Moldova

Uniunea
Europeană

România Statele Unite
ale Americii

Federația Rusă

NȘ/NR

Deloc sigur

Mai degrabă nu este sigur

Mai degrabă sigur

Foarte sigur



În ce măsură credeți că următoarele locuri / țări constituie un 
loc sigur pentru trai din punct de vedere al securității publice 

pentru cetățeni?
Ponderea răspunsurilor:
+  „Foarte sigur + Mai degrabă sigur”
- „Mai degrabă nu este sigur+ Deloc sigur”

Republica Moldova
Localitatea în care 

trăiți
Strada pe care trăiți Uniunea Europeană Federația Rusă România

Statele Unite ale 
Americii

+ - + - + - + - + - + - + -
Total 57,5% 38,5% 77,3% 20,2% 79,7% 17,4% 51,2% 32,9% 27,6% 55,7% 45,5% 34,0% 30,9% 39,1%
Genul
respondentului:

Masculin 58,5% 37,9% 78,8% 18,6% 80,7% 16,0% 54,0% 31,2% 28,3% 58,5% 48,9% 31,2% 36,4% 36,0%
Feminin 56,5% 39,0% 75,9% 21,6% 78,7% 18,7% 48,4% 34,6% 26,8% 52,9% 42,3% 36,8% 25,5% 42,3%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 63,6% 34,4% 77,8% 19,2% 79,8% 17,1% 63,6% 27,3% 24,3% 57,6% 53,5% 35,4% 47,5% 35,4%
30-44 ani 56,5% 40,9% 71,4% 26,0% 74,6% 22,7% 50,7% 35,1% 27,2% 54,6% 43,5% 38,9% 29,2% 40,9%
45-59 ani 55,0% 39,7% 75,6% 20,6% 77,9% 17,6% 38,9% 41,2% 31,3% 49,6% 39,0% 32,8% 20,6% 42,0%
60 + ani 57,0% 38,0% 81,8% 16,5% 84,0% 13,9% 53,2% 29,1% 27,0% 59,1% 47,3% 30,8% 30,8% 38,0%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 53,9% 43,3% 70,2% 27,8% 71,2% 25,9% 36,6% 42,3% 38,5% 37,5% 28,9% 40,4% 26,0% 38,4%
Medii  generale 59,7% 36,3% 82,2% 16,1% 84,7% 13,7% 49,2% 33,1% 29,9% 52,4% 42,0% 37,1% 29,1% 42,8%
Profesional tehnice 60,3% 36,0% 80,4% 18,7% 82,2% 16,0% 54,8% 28,3% 26,5% 57,6% 47,5% 32,9% 29,2% 38,4%
Superioare 54,1% 41,1% 74,1% 20,6% 77,6% 17,0% 57,1% 33,5% 21,1% 67,0% 55,9% 30,0% 37,1% 38,8%

Limba de 
comunicare:

Română 59,2% 36,1% 78,7% 18,2% 81,2% 15,2% 57,8% 27,5% 22,6% 61,7% 51,8% 29,6% 34,9% 35,3%
Rusă sau alta 52,1% 45,9% 73,0% 26,3% 75,0% 24,3% 30,4% 50,0% 43,2% 36,5% 25,7% 48,0% 18,2% 51,4%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 57,8% 37,7% 75,9% 21,3% 78,8% 17,7% 54,8% 29,9% 23,5% 58,9% 48,5% 31,8% 32,9% 36,7%

Rus 54,3% 42,5% 70,7% 27,2% 76,7% 21,9% 28,7% 48,2% 44,0% 39,3% 32,1% 39,8% 25,4% 40,1%

Ucrainean 53,7% 39,3% 70,0% 25,2% 72,7% 23,3% 29,7% 38,6% 40,0% 30,7% 28,4% 34,2% 20,2% 37,4%

Găgăuz 53,4% 42,4% 76,6% 22,7% 80,5% 19,2% 18,2% 54,4% 50,0% 31,4% 16,8% 52,9% 11,3% 53,8%

Bulgar 55,8% 38,3% 77,6% 18,7% 83,5% 14,0% 18,2% 52,8% 50,6% 26,3% 15,0% 48,4% 10,3% 49,8%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 56,7% 36,5% 77,4% 18,7% 77,9% 17,8% 45,2% 30,3% 29,8% 49,5% 35,1% 34,1% 25,5% 35,1%

Nivel mediu 56,3% 40,8% 79,1% 19,9% 79,2% 19,4% 48,1% 38,8% 31,6% 53,9% 41,3% 39,8% 26,7% 45,2%

Nivel înalt 59,4% 38,2% 75,4% 21,7% 82,1% 15,0% 60,4% 29,5% 21,3% 63,8% 60,4% 28,0% 40,6% 37,2%

Mediu de reședință:
Urban 54,5% 42,2% 74,0% 23,2% 76,9% 19,5% 55,6% 33,2% 26,3% 59,2% 52,0% 34,3% 35,8% 43,7%
Rural 59,9% 35,4% 80,0% 17,7% 82,0% 15,7% 47,7% 32,5% 28,5% 52,9% 40,4% 33,8% 27,0% 35,4%

Regiunea:

Chișinău 60,0% 36,4% 75,7% 21,4% 78,6% 18,6% 58,6% 30,0% 27,8% 57,8% 57,8% 30,0% 45,0% 37,1%
Nord 58,3% 37,4% 72,4% 24,6% 79,1% 17,1% 42,3% 38,0% 30,0% 49,1% 34,9% 41,2% 24,5% 42,4%

Centru 55,0% 40,0% 80,0% 16,7% 80,6% 15,6% 56,7% 27,2% 21,1% 63,3% 47,2% 30,0% 35,0% 34,5%
Sud 57,2% 39,8% 81,1% 18,1% 80,5% 18,9% 47,1% 37,0% 32,6% 51,5% 43,5% 34,7% 18,8% 43,5%



SECURITATEA 
STATULUI



Care sunt cele mai importante riscuri la adresa 
Republicii Moldova la moment? 

3.3%
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NȘ/NR

Altceva

Conflicte interetnice

Criză umanitară în Transnistria

Conflicte militare interne (război civil)

Agresiune militară externă

Sistem de justiție nereformat

Criminalitate

Dependența energetică (dependența de import a resurselor)

Război informațional / dezinformarea

Războiul din Ucraina

Buget mic

Sărăcia și inegalitatea în rândul populației

Criză energetică

Corupție



Care sunt cele mai importante riscuri la adresa 
Republicii Moldova la moment? 

Agresiune 
militară 
externă

Buget 
mic

Conflicte 
militare 
interne 

(război civil)

Conflicte 
interetni

ce
Corupție

Criminal
itate

Criză 
energet

ică

Criză 
umanitară 

în 
Transnistri

a

Dependența 
energetică 

(dependența de 
import a 

resurselor)

Război 
informațional 

/ 
dezinformarea

Războiul 
din 

Ucraina

Sărăcia și 
inegalitatea 

în rândul 
populației

Sistem de 
justiție 

nereform
at

Altceva NȘ/NR

Total 9,7% 29,3% 9,2% 4,2% 45,4% 12,2% 37,7% 8,1% 16,6% 20,5% 26,2% 36,9% 10,8% 2,7% 3,3%

Genul
respondentului:

Masculin 11,6% 25,1% 8,7% 4,8% 45,3% 10,0% 35,4% 8,7% 14,1% 19,3% 25,1% 36,0% 11,6% 4,5% 4,5%

Feminin 7,7% 33,5% 9,7% 3,5% 45,5% 14,5% 40,0% 7,4% 19,0% 21,6% 27,4% 37,7% 10,0% 1,0% 1,9%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 3,0% 47,5% 11,1% 3,0% 44,4% 12,1% 36,4% 6,1% 12,1% 21,2% 33,3% 31,3% 9,1% 0,0% 2,0%

30-44 ani 9,7% 35,1% 10,4% 3,9% 43,5% 9,1% 41,6% 5,2% 20,8% 24,0% 20,1% 33,8% 11,0% 1,9% 2,5%

45-59 ani 9,2% 22,9% 14,5% 7,6% 40,5% 11,5% 40,5% 8,4% 20,6% 20,6% 16,8% 48,9% 9,9% 0,8% 3,1%

60 + ani 12,7% 21,5% 4,6% 3,0% 49,8% 14,8% 34,2% 10,5% 13,5% 17,7% 32,5% 34,6% 11,8% 5,5% 4,2%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 9,6% 30,8% 7,7% 1,9% 33,7% 15,4% 31,7% 5,8% 17,3% 7,7% 20,2% 41,3% 6,7% 5,8% 8,6%

Medii  generale 8,9% 33,9% 8,1% 4,8% 49,2% 12,9% 36,3% 7,3% 13,7% 24,2% 24,2% 38,7% 8,1% 0,8% 3,2%

Profesional tehnice 9,6% 27,9% 8,7% 5,5% 47,9% 12,3% 41,1% 11,0% 14,6% 16,9% 32,0% 37,0% 9,1% 2,7% 1,9%

Superioare 10,6% 26,5% 11,8% 3,5% 46,5% 10,0% 38,8% 6,5% 21,2% 30,0% 23,5% 32,9% 17,6% 2,4% 1,2%

Limba de 
comunicare:

Română 9,9% 33,0% 8,7% 3,8% 45,7% 13,1% 36,6% 7,0% 14,0% 18,8% 29,0% 35,3% 12,3% 1,9% 3,2%

Rusă sau alta 8,8% 17,6% 10,8% 5,4% 44,6% 9,5% 41,2% 11,5% 25,0% 25,7% 17,6% 41,9% 6,1% 5,4% 3,4%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 9,4% 32,5% 10,2% 4,4% 45,2% 13,2% 37,3% 7,4% 14,7% 19,1% 26,8% 37,3% 12,0% 2,3% 2,8%

Rus 6,9% 19,8% 6,6% 8,8% 43,4% 9,6% 39,8% 7,5% 23,9% 22,4% 23,1% 45,5% 7,5% 1,3% 4,1%

Ucrainean 9,6% 22,3% 10,3% 8,6% 37,1% 16,8% 32,8% 9,2% 21,2% 16,4% 23,7% 43,9% 6,8% 2,9% 4,1%

Găgăuz 10,0% 20,1% 9,1% 6,1% 38,9% 4,9% 48,5% 4,5% 29,1% 27,7% 15,2% 46,7% 6,5% 1,0% 3,9%

Bulgar 12,0% 25,3% 14,9% 7,4% 39,5% 6,9% 38,8% 7,1% 24,0% 19,3% 15,1% 39,8% 6,7% 4,0% 3,7%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 7,2% 33,7% 8,7% 3,4% 42,3% 17,3% 34,6% 6,7% 13,9% 11,1% 26,9% 36,1% 8,2% 5,3% 7,2%

Nivel mediu 11,7% 26,7% 7,8% 3,9% 48,1% 11,7% 42,7% 10,7% 17,5% 20,9% 25,2% 39,8% 8,7% 1,9% 1,0%

Nivel înalt 10,1% 27,5% 11,1% 5,3% 45,9% 7,7% 35,7% 6,8% 18,4% 29,5% 26,6% 34,8% 15,5% 1,0% 1,4%

Mediu de reședință:
Urban 9,7% 31,0% 9,0% 4,7% 44,8% 9,7% 36,1% 8,3% 17,7% 27,4% 24,5% 35,4% 11,2% 0,7% 2,2%

Rural 9,6% 27,9% 9,3% 3,8% 45,9% 14,2% 39,0% 7,8% 15,7% 14,8% 27,6% 38,1% 10,5% 4,4% 4,1%

Regiunea:

Chișinău 10,0% 32,1% 10,0% 7,9% 43,6% 7,9% 36,4% 11,4% 14,3% 27,1% 27,1% 33,6% 11,4% 1,4% 0,7%

Nord 6,7% 30,7% 11,0% 3,7% 53,4% 17,2% 43,6% 4,9% 19,6% 17,8% 18,4% 41,1% 12,9% 0,0% 3,1%

Centru 8,9% 37,8% 9,4% 2,2% 39,4% 15,6% 29,4% 8,3% 8,3% 11,1% 27,8% 40,6% 10,0% 3,3% 6,1%

Sud 13,8% 13,8% 5,8% 3,6% 45,7% 6,5% 42,8% 8,0% 26,1% 29,0% 32,6% 30,4% 8,7% 6,5% 2,2%



În ce măsură, opinia Dvs., următoarele instituții ale 
țării noastre sunt pregătite să exercite obligațiile sale 

de apărare a statului RM?

4.3%

4.7%

7.0%

6.0%

7.1%

8.0%

7.4%

23.0%

23.6%

22.1%

25.4%

27.6%

31.1%

31.8%

32.9%

28.3%

31.8%

29.8%

26.7%

23.7%

25.8%

26.1%

22.7%

29.1%

24.4%

23.0%

19.7%

20.1%

13.7%

20.8%

10.0%

14.4%

15.5%

17.4%

15.1%

Ministerul Apărării

Serviciul de Informații și Securitate

Armata națională

Ministerul Afacerilor Interne

Inspectoratul General al Poliției 

Inspectoratul General de Carabinieri

Inspectoratul General al Poliției de Frontieră

Foarte pregătită Mai degrabă pregătită Mai degrabă nu este pregătită Deloc pregătită NȘ/NR



În ce măsură, opinia Dvs., următoarele instituții ale țării 
noastre sunt pregătite să exercite obligațiile sale de apărare a 

statului RM?
Ponderea răspunsurilor:
+  „Foarte pregătită + Mai degrabă pregătită”
- „Mai degrabă nu este pregătită+ Deloc pregătită”

Armata națională Ministerul Apărării
Ministerul 

Afacerilor Interne
Serviciul de Informații 

și Securitate
Inspectoratul General 
al Poliției de Frontieră

Inspectoratul 
General al Poliției 

Inspectoratul General 
de Carabinieri

+ - + - + - + - + - + - + -
Total 29,1% 60,9% 27,3% 59,0% 31,4% 54,2% 28,3% 51,0% 39,2% 45,9% 34,7% 49,7% 39,1% 43,4%
Genul
respondentului:

Masculin 26,2% 67,6% 24,7% 66,8% 31,7% 60,0% 29,5% 55,4% 39,3% 47,5% 34,9% 55,4% 40,6% 44,1%
Feminin 31,8% 54,5% 30,1% 50,7% 31,1% 48,7% 26,9% 46,1% 39,0% 44,1% 34,6% 43,6% 37,6% 42,9%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 36,5% 57,7% 34,0% 48,9% 38,5% 50,0% 49,0% 31,9% 46,1% 46,1% 53,2% 29,8% 40,4% 50,0%
30-44 ani 29,8% 62,6% 26,4% 59,8% 31,3% 61,2% 28,7% 52,8% 40,3% 52,3% 29,8% 56,3% 38,8% 50,8%
45-59 ani 26,2% 64,0% 20,0% 67,1% 31,1% 52,5% 25,8% 54,3% 42,6% 41,0% 34,3% 51,5% 50,9% 32,8%
60 + ani 26,9% 59,6% 29,6% 57,7% 28,6% 53,0% 21,2% 55,1% 33,6% 44,5% 31,4% 51,7% 32,8% 42,0%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 47,7% 40,9% 21,6% 55,0% 34,1% 40,9% 25,0% 46,7% 50,0% 27,3% 28,3% 45,0% 45,5% 29,5%
Medii  generale 28,3% 62,2% 33,8% 52,1% 28,3% 58,5% 28,1% 52,1% 28,3% 54,7% 40,9% 46,4% 32,1% 47,2%
Profesional tehnice 26,6% 64,2% 30,0% 60,9% 29,4% 56,0% 29,1% 50,9% 44,0% 43,1% 34,6% 51,8% 43,2% 41,3%
Superioare 24,2% 66,0% 21,5% 67,1% 34,1% 57,2% 29,1% 54,4% 34,1% 53,9% 34,2% 54,4% 36,3% 50,6%

Limba de 
comunicare:

Română 31,8% 58,9% 32,9% 56,1% 34,3% 52,1% 33,3% 46,8% 42,8% 43,2% 38,9% 47,6% 43,2% 42,4%
Rusă sau alta 19,1% 68,3% 11,8% 67,0% 20,6% 61,9% 14,1% 62,4% 25,3% 55,6% 23,6% 55,3% 23,8% 47,6%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 31,7% 57,2% 30,1% 58,0% 33,3% 51,1% 31,4% 49,2% 42,5% 43,3% 37,1% 48,5% 43,2% 41,5%

Rus 19,0% 68,1% 25,7% 52,2% 20,3% 64,0% 25,5% 52,4% 31,7% 49,0% 34,1% 41,3% 26,1% 51,1%

Ucrainean 18,2% 63,8% 22,2% 57,2% 24,1% 48,0% 23,0% 49,7% 29,9% 41,5% 28,7% 44,4% 26,0% 41,9%

Găgăuz 5,4% 78,1% 9,4% 71,9% 13,4% 67,3% 10,6% 65,7% 16,8% 59,9% 14,3% 65,2% 16,8% 56,5%

Bulgar 12,9% 67,1% 17,5% 62,2% 17,5% 52,4% 14,3% 56,7% 26,2% 47,0% 24,1% 54,1% 25,8% 43,6%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 30,0% 54,0% 35,2% 49,1% 28,0% 48,0% 34,3% 39,8% 37,0% 39,0% 39,8% 38,8% 39,0% 35,0%

Nivel mediu 29,7% 63,8% 20,0% 66,1% 33,0% 57,2% 15,6% 65,2% 40,7% 47,3% 22,6% 64,3% 42,9% 40,7%

Nivel înalt 27,7% 64,9% 27,3% 61,6% 33,3% 57,4% 36,4% 46,5% 39,8% 50,9% 43,4% 44,5% 36,1% 53,7%

Mediu de reședință:
Urban 26,6% 67,0% 26,8% 63,1% 33,1% 59,7% 29,0% 55,1% 39,6% 50,4% 37,0% 52,9% 38,8% 46,8%
Rural 31,3% 55,6% 27,7% 56,0% 30,1% 49,4% 27,7% 47,8% 38,8% 41,9% 33,2% 47,3% 39,4% 40,7%

Regiunea:

Chișinău 28,1% 64,8% 36,2% 59,4% 35,2% 57,8% 40,6% 50,7% 32,4% 56,3% 49,2% 46,3% 38,0% 47,8%
Nord 23,6% 71,1% 24,1% 58,6% 27,6% 64,5% 23,0% 55,2% 38,1% 52,7% 27,6% 55,2% 36,8% 47,3%

Centru 41,4% 43,6% 32,3% 53,7% 37,9% 40,2% 35,5% 40,9% 47,1% 32,2% 37,6% 40,9% 49,4% 32,1%
Sud 20,0% 67,6% 16,4% 65,8% 23,1% 56,9% 13,7% 58,9% 36,9% 44,6% 26,0% 57,5% 29,2% 49,2%



Credeți că statutul de neutralitate a Moldovei 
întărește securitatea națională în contextul actual?

Cu 

siguranță, 

da

Mai 

degrabă, 

da

Mai 

degrabă, 

nu

Cu 

siguranță, 

nu

NȘ/NR

Total 18,5% 26,9% 26,6% 15,3% 12,7%

Genul
respondentului:

Masculin 22,2% 25,4% 27,0% 17,0% 8,4%

Feminin 14,8% 28,4% 26,1% 13,5% 17,1%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 15,2% 28,3% 27,3% 11,1% 18,2%

30-44 ani 17,5% 27,9% 27,9% 14,9% 11,7%

45-59 ani 22,1% 26,7% 22,9% 19,8% 8,4%

60 + ani 18,6% 25,7% 27,4% 14,8% 13,5%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 16,3% 23,1% 26,0% 17,3% 17,3%

Medii  generale 21,8% 25,8% 27,4% 14,5% 10,5%

Profesional tehnice 19,2% 29,2% 25,6% 10,5% 15,5%

Superioare 17,1% 27,1% 27,6% 21,2% 7,1%

Limba de 
comunicare:

Română 16,9% 29,2% 26,6% 13,5% 13,7%

Rusă sau alta 23,6% 19,6% 26,4% 20,9% 9,5%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 18,4% 27,8% 26,5% 13,5% 13,8%

Rus 26,4% 26,7% 17,9% 17,2% 11,8%

Ucrainean 20,2% 26,7% 19,8% 15,6% 17,6%

Găgăuz 25,5% 21,9% 19,9% 21,3% 11,4%

Bulgar 25,4% 23,7% 17,1% 20,2% 13,6%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 19,7% 27,4% 24,0% 11,1% 17,8%

Nivel mediu 18,4% 25,2% 27,2% 19,9% 9,2%

Nivel înalt 17,4% 28,0% 28,5% 15,0% 11,1%

Mediu de 
reședință:

Urban 19,9% 26,0% 26,7% 16,2% 11,2%

Rural 17,4% 27,6% 26,5% 14,5% 14,0%

Regiunea:

Chișinău 20,7% 25,0% 26,4% 17,1% 10,7%

Nord 17,2% 30,7% 27,0% 12,9% 12,3%

Centru 17,2% 28,9% 23,9% 12,8% 17,2%

Sud 19,6% 21,7% 29,7% 19,6% 9,4%

18.5%

26.9% 26.6%

15.3%

12.7%

Cu siguranță, 
da

Mai degrabă,
da

Mai degrabă,
nu

Cu siguranță, 
nu

NȘ/NR



Ce opinie aveți despre dezvoltarea 
parteneriatului Republica Moldova - NATO?

Foarte 

pozitivă

Destul de 

pozitivă

Destul de 

negativă

Foarte 

negativă
NȘ/NR

Total 13,5% 21,7% 21,6% 31,2% 11,9%

Genul
respondentului:

Masculin 13,8% 23,5% 24,4% 30,5% 7,7%

Feminin 13,2% 20,0% 18,7% 31,9% 16,1%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 13,1% 30,3% 22,2% 17,2% 17,2%

30-44 ani 9,7% 25,3% 21,4% 31,2% 12,3%

45-59 ani 13,7% 13,7% 22,1% 42,0% 8,4%

60 + ani 16,0% 20,3% 21,1% 31,2% 11,4%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 5,8% 20,2% 19,2% 32,7% 22,1%

Medii  generale 14,5% 16,9% 28,2% 29,8% 10,5%

Profesional tehnice 11,4% 24,7% 23,3% 32,0% 8,7%

Superioare 20,6% 21,8% 16,5% 30,6% 10,6%

Limba de 
comunicare:

Română 15,4% 26,4% 21,1% 24,7% 12,3%

Rusă sau alta 7,4% 6,8% 23,0% 52,0% 10,8%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 14,7% 24,2% 21,4% 26,5% 13,2%

Rus 4,2% 13,2% 17,5% 51,4% 13,7%

Ucrainean 3,5% 13,3% 25,1% 44,7% 13,5%

Găgăuz 1,6% 4,5% 11,8% 73,7% 8,4%

Bulgar 1,8% 6,9% 12,2% 64,8% 14,2%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 9,1% 21,2% 22,1% 31,3% 16,3%

Nivel mediu 12,1% 19,4% 19,9% 40,8% 7,8%

Nivel înalt 19,3% 24,6% 22,7% 21,7% 11,6%

Mediu de 
reședință:

Urban 17,0% 24,2% 19,9% 30,3% 8,7%

Rural 10,8% 19,8% 23,0% 32,0% 14,5%

Regiunea:

Chișinău 17,9% 27,9% 16,4% 28,6% 9,3%

Nord 15,3% 16,0% 31,3% 29,4% 8,0%

Centru 11,1% 25,6% 20,6% 23,3% 19,4%

Sud 10,1% 17,4% 16,7% 46,4% 9,4%

13.5%

21.7% 21.6%

31.2%

11.9%

Foarte
pozitivă

Destul de
pozitivă

Destul de
negativă

Foarte
negativă

NȘ/NR



Dacă ați avea de ales între aderarea Republicii Moldova la Uniunea 
Europeană sau Uniunea Euroasiatică, pe care direcție ați alege?

Uniunea 
Europeană

Uniunea 
Eurasiatică

Contra la 
ambele / Nu 
aș participa

Nu știu, 
nu m-am 

decis

Nu 
răspund

e
Total 46,9% 22,5% 13,4% 15,8% 1,4%

Genul
respondentului:

Masculin 48,6% 22,8% 14,5% 13,5% 0,6%

Feminin 45,2% 22,3% 12,3% 18,1% 2,3%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 52,5% 10,1% 14,1% 17,2% 6,1%

30-44 ani 44,8% 15,6% 14,3% 23,4% 1,9%

45-59 ani 35,1% 29,8% 17,6% 17,6% 0,0%

60 + ani 52,3% 28,3% 10,1% 9,3% 0,0%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 36,5% 29,8% 14,4% 17,3% 1,9%

Medii  generale 43,5% 31,5% 15,3% 8,1% 1,6%

Profesional tehnice 47,9% 21,0% 14,2% 16,0% 0,9%

Superioare 54,7% 14,1% 10,6% 19,4% 1,2%

Limba de 
comunicare:

Română 54,8% 13,7% 13,3% 16,7% 1,5%

Rusă sau alta 21,6% 50,7% 13,5% 12,8% 1,4%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 51,6% 15,1% 13,4% 18,5% 1,4%

Rus 22,7% 39,7% 19,5% 15,6% 2,4%

Ucrainean 17,2% 49,2% 15,6% 15,6% 2,4%

Găgăuz 6,8% 62,1% 20,7% 9,4% 0,9%

Bulgar 11,3% 47,0% 21,1% 18,8% 1,8%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 41,8% 24,5% 14,4% 17,3% 1,9%

Nivel mediu 46,1% 25,7% 12,6% 14,6% 1,0%

Nivel înalt 52,7% 17,4% 13,0% 15,5% 1,4%

Mediu de 
reședință:

Urban 51,6% 18,4% 11,9% 15,5% 2,5%

Rural 43,0% 25,9% 14,5% 16,0% 0,6%

Regiunea:

Chișinău 58,6% 13,6% 10,0% 15,7% 2,1%

Nord 39,3% 27,0% 12,9% 19,6% 1,2%

Centru 51,7% 16,7% 13,3% 16,7% 1,7%

Sud 37,7% 34,1% 17,4% 10,1% 0,7%

46.9%

22.5%

13.4%
15.8%

1.4%

Uniunea
Europeană

Uniunea
Eurasiatică

Contra la 
ambele / Nu 
aș participa

Nu știu, nu 
m-am decis

Nu răspunde



Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere 
să votați) cu privire la Aderarea Republicii Moldova în NATO  

Dvs. ați vota pentru aderare sau împotriva aderării?
Aș vota 
pentru 
aderare

Aș vota 
împotriva 
aderării

Nu aș 
participa

Nu știu, 
nu m-am 

decis

Nu 
răspund

e
Total 28,3% 47,3% 7,7% 13,8% 2,7%

Genul
respondentului:

Masculin 29,3% 49,8% 8,4% 11,6% 1,0%

Feminin 27,4% 44,8% 7,1% 16,1% 4,5%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 25,3% 27,3% 22,2% 20,2% 5,1%

30-44 ani 24,7% 47,4% 7,8% 16,2% 3,9%

45-59 ani 21,4% 62,6% 4,6% 11,5% 0,0%

60 + ani 35,9% 47,3% 3,4% 11,0% 2,5%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 13,5% 47,1% 13,5% 21,2% 4,8%

Medii  generale 24,2% 54,0% 8,1% 12,1% 1,6%

Profesional tehnice 31,5% 48,4% 5,5% 13,2% 1,4%

Superioare 35,9% 42,4% 7,1% 11,2% 3,5%

Limba de 
comunicare:

Română 33,4% 39,5% 8,0% 16,3% 2,7%

Rusă sau alta 12,2% 72,3% 6,8% 6,1% 2,7%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 30,6% 42,2% 7,9% 16,7% 2,7%

Rus 13,4% 69,7% 8,4% 6,0% 2,4%

Ucrainean 10,6% 72,2% 5,8% 9,8% 1,7%

Găgăuz 2,9% 88,6% 3,6% 2,6% 2,2%

Bulgar 4,2% 79,8% 3,8% 10,5% 1,8%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 25,0% 46,2% 8,7% 16,3% 3,8%

Nivel mediu 24,3% 56,3% 5,8% 11,2% 2,4%

Nivel înalt 35,7% 39,6% 8,7% 14,0% 1,9%

Mediu de 
reședință:

Urban 31,8% 45,5% 8,3% 12,3% 2,2%

Rural 25,6% 48,8% 7,3% 15,1% 3,2%

Regiunea:

Chișinău 33,6% 37,9% 13,6% 12,9% 2,1%

Nord 25,8% 55,2% 6,1% 11,0% 1,8%

Centru 31,1% 38,3% 7,2% 19,4% 3,9%

Sud 22,5% 59,4% 4,3% 10,9% 2,9%

28.3%

47.3%

7.7%

13.8%

2.7%

Aș vota 
pentru 
aderare

Aș vota 
împotriva 
aderării

Nu aș 
participa

Nu știu, nu 
m-am decis

Nu răspunde



La un eventual referendum cu privire la Unirea Republicii 
Moldova cu România Dvs. ați vota pentru sau contra?

Aș vota 
pentru 
Unire

Aș vota 
împotriva 

Unirii

Nu aș 
participa

Nu știu, 
nu m-am 

decis

Nu 
răspund

e
Total 35,7% 44,0% 6,6% 12,2% 1,4%

Genul
respondentului:

Masculin 36,3% 45,3% 7,7% 10,0% 0,6%

Feminin 35,2% 42,6% 5,5% 14,5% 2,3%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 39,4% 25,3% 15,2% 18,2% 2,0%

30-44 ani 34,4% 39,6% 7,1% 16,2% 2,6%

45-59 ani 32,1% 53,4% 4,6% 9,9% 0,0%

60 + ani 37,1% 49,4% 3,8% 8,4% 1,3%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 22,1% 47,1% 8,7% 21,2% 1,0%

Medii  generale 33,9% 55,6% 6,5% 4,0% 0,0%

Profesional tehnice 36,1% 42,9% 7,3% 12,3% 1,4%

Superioare 44,7% 35,3% 4,7% 12,9% 2,4%

Limba de 
comunicare:

Română 42,3% 34,9% 7,2% 13,7% 1,9%

Rusă sau alta 14,9% 73,0% 4,7% 7,4% 0,0%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 39,3% 37,4% 7,1% 14,7% 1,6%

Rus 13,8% 71,3% 5,5% 8,7% 0,7%

Ucrainean 10,2% 75,3% 5,1% 8,0% 1,4%

Găgăuz 2,9% 91,9% 2,0% 2,6% 0,6%

Bulgar 5,4% 84,7% 2,7% 5,7% 1,4%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 30,8% 47,1% 6,3% 13,0% 2,9%

Nivel mediu 34,0% 48,1% 6,8% 10,2% 1,0%

Nivel înalt 42,5% 36,7% 6,8% 13,5% 0,5%

Mediu de 
reședință:

Urban 40,4% 37,9% 7,6% 13,0% 1,1%

Rural 32,0% 48,8% 5,8% 11,6% 1,7%

Regiunea:

Chișinău 42,9% 32,9% 8,6% 15,0% 0,7%

Nord 32,5% 46,6% 9,2% 10,4% 1,2%

Centru 40,6% 35,6% 5,6% 15,6% 2,8%

Sud 26,1% 63,0% 2,9% 7,2% 0,7%

35.7%

44.0%

6.6%

12.2%

1.4%

Aș vota 
pentru Unire

Aș vota 
împotriva 

Unirii

Nu aș 
participa

Nu știu, nu 
m-am decis

Nu răspunde



Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să 
votați) cu privire la „integrarea” Republicii Moldova în Rusia Dvs. ați 

vota pentru integrare sau împotriva a astfel integrări?
Aș vota pentru 

integrare cu 
Rusia 

Aș vota 
împotriva 
integrării 

Nu aș 
participa

Nu știu, 
nu m-am 

decis

Nu 
răspund

e
Total 28,0% 50,4% 9,0% 11,0% 1,6%

Genul
respondentului:

Masculin 27,3% 54,0% 10,6% 7,1% 1,0%

Feminin 28,7% 46,8% 7,4% 14,8% 2,3%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 15,2% 52,5% 22,2% 7,1% 3,0%

30-44 ani 24,0% 46,1% 10,4% 16,2% 3,2%

45-59 ani 34,4% 44,3% 6,1% 14,5% 0,8%

60 + ani 32,5% 55,7% 4,2% 7,2% 0,4%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 44,2% 36,5% 4,8% 13,5% 1,0%

Medii  generale 33,1% 46,8% 12,1% 7,3% 0,8%

Profesional tehnice 26,0% 49,8% 9,1% 14,2% 0,9%

Superioare 17,6% 62,4% 8,8% 7,6% 3,5%

Limba de 
comunicare:

Română 19,7% 56,7% 9,7% 12,1% 1,9%

Rusă sau alta 54,7% 30,4% 6,8% 7,4% 0,7%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 21,0% 54,2% 9,3% 13,6% 1,9%

Rus 48,7% 33,9% 4,9% 11,4% 1,1%

Ucrainean 56,4% 26,4% 4,5% 11,0% 1,7%

Găgăuz 71,7% 16,6% 3,2% 7,2% 1,3%

Bulgar 67,5% 16,7% 2,3% 12,1% 1,4%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 34,6% 44,2% 6,7% 12,0% 2,4%

Nivel mediu 29,1% 48,5% 7,3% 13,6% 1,5%

Nivel înalt 20,3% 58,5% 13,0% 7,2% 1,0%

Mediu de 
reședință:

Urban 25,3% 52,7% 10,1% 9,7% 2,2%

Rural 30,2% 48,5% 8,1% 11,9% 1,2%

Regiunea:

Chișinău 20,0% 56,4% 13,6% 7,9% 2,1%

Nord 35,0% 40,5% 7,4% 16,0% 1,2%

Centru 21,1% 58,3% 8,3% 10,6% 1,7%

Sud 37,0% 45,7% 7,2% 8,7% 1,4%

28.0%

50.4%

9.0%
11.0%

1.6%

Aș vota 
pentru 

integrare 

Aș vota 
împotriva 
integrării 

Nu aș 
participa

Nu știu, nu 
m-am decis

Nu răspunde



SECURITATEA 
MINORITĂȚILOR



După părerea Dvs. în RM există conflicte între ...

17.7%

33.1%

24.1%

18.1%

6.7%

0.3%

14.3%

34.8%

21.1% 20.5%

8.7%

0.6%

Categoric
da

Mai
degrabă da

Mai
degrabă nu

Categoric
nu

Nu știu Nu răspund Categoric
da

Mai
degrabă da

Mai
degrabă nu

Categoric
nu

Nu știu Nu răspund

cetățenii de diferite etnii? grupurile etnice minoritare (ruși, ucraineni, găgăuzi, bulgari) și etnia 
majoritară (moldoveni/români)?



După părerea Dvs. în RM există conflicte între ...
cetățenii de diferite etnii?

grupurile etnice minoritare (ruși, ucraineni, găgăuzi, bulgari) și 
etnia majoritară (moldoveni/români)?

Categoric 
da

Mai 
degrabă da

Mai 
degrabă nu

Categoric 
nu

Nu știu
Nu 

răspund
Categoric 

da
Mai 

degrabă da
Mai 

degrabă nu
Categoric 

nu
Nu știu

Nu 
răspund

Total 17,7% 33,1% 24,1% 18,1% 6,7% 0,3% 14,3% 34,8% 21,1% 20,5% 8,7% 0,6%

Genul respondentului:
Masculin 15,2% 31,0% 27,6% 19,3% 6,2% 0,7% 14,5% 34,9% 22,9% 22,3% 5,4% 0,0%

Feminin 20,1% 35,1% 20,8% 16,9% 7,1% 0,0% 14,1% 34,6% 19,2% 18,6% 12,2% 1,3%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 26,9% 42,3% 19,2% 7,7% 3,8% 0,0% 10,6% 44,7% 31,9% 8,5% 4,3% 0,0%

30-44 ani 19,4% 34,3% 17,9% 19,4% 7,5% 1,5% 14,9% 36,8% 21,8% 14,9% 10,3% 1,1%

45-59 ani 19,7% 27,9% 26,2% 19,7% 6,6% 0,0% 18,6% 34,3% 14,3% 21,4% 11,4% 0,0%

60 + ani 11,8% 31,1% 28,6% 21,0% 7,6% 0,0% 12,7% 29,7% 20,3% 28,8% 7,6% 0,8%

Studiile respondentului:

Medii incomplete 22,7% 18,2% 20,5% 22,7% 15,9% 0,0% 13,3% 43,3% 16,7% 15,0% 10,0% 1,7%

Medii  generale 18,9% 30,2% 28,3% 15,1% 5,7% 1,9% 15,5% 39,4% 16,9% 19,7% 8,5% 0,0%

Profesional tehnice 15,6% 43,1% 22,0% 15,6% 3,7% 0,0% 12,7% 30,9% 22,7% 24,5% 9,1% 0,0%

Superioare 16,5% 30,8% 26,4% 20,9% 5,5% 0,0% 16,5% 30,4% 25,3% 20,3% 7,6% 0,0%

Limba de comunicare:
Română 18,2% 35,2% 22,9% 15,7% 7,6% 0,4% 14,8% 35,0% 20,7% 17,7% 11,0% 0,8%

Rusă sau alta 15,9% 25,4% 28,6% 27,0% 3,2% 0,0% 12,9% 34,1% 22,4% 28,2% 2,4% 0,0%

Etnia respondentului:

Moldovean /român 20,4% 34,3% 22,7% 14,2% 8,0% 0,4% 16,5% 35,4% 19,9% 17,4% 10,3% 0,4%

Rus 20,7% 30,8% 23,9% 18,3% 4,9% 1,4% 20,2% 29,3% 16,4% 26,4% 7,0% 0,7%

Ucrainean 14,9% 27,7% 32,7% 17,0% 7,1% 0,6% 14,0% 25,5% 25,8% 24,6% 8,6% 1,5%

Găgăuz 5,4% 31,7% 20,9% 37,4% 4,7% 0,0% 5,6% 23,0% 20,9% 46,2% 3,7% 0,6%

Bulgar 11,4% 32,8% 19,7% 31,7% 3,9% 0,5% 14,0% 25,6% 11,9% 38,5% 9,9% 0,0%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 17,0% 24,0% 28,0% 16,0% 14,0% 1,0% 15,7% 32,4% 25,0% 18,5% 7,4% 0,9%

Nivel mediu 9,9% 38,5% 30,8% 18,7% 2,2% 0,0% 11,3% 38,3% 20,0% 19,1% 11,3% 0,0%

Nivel înalt 25,0% 37,0% 14,8% 19,4% 3,7% 0,0% 16,2% 33,3% 18,2% 24,2% 7,1% 1,0%

Mediu de reședință:
Urban 21,6% 34,5% 23,7% 16,5% 2,9% 0,7% 12,3% 42,8% 20,3% 18,8% 5,8% 0,0%

Rural 14,4% 31,9% 24,4% 19,4% 10,0% 0,0% 15,8% 28,8% 21,7% 21,7% 10,9% 1,1%

Regiunea:

Chișinău 22,5% 38,0% 21,1% 14,1% 4,2% 0,0% 17,4% 42,0% 17,4% 15,9% 7,2% 0,0%

Nord 10,5% 38,2% 30,3% 15,8% 5,3% 0,0% 10,3% 32,2% 26,4% 20,7% 10,3% 0,0%

Centru 26,4% 24,1% 21,8% 14,9% 11,5% 1,1% 16,1% 40,9% 11,8% 16,1% 12,9% 2,2%

Sud 9,2% 33,8% 23,1% 29,2% 4,6% 0,0% 13,7% 23,3% 30,1% 30,1% 2,7% 0,0%



După părerea Dvs. astăzi în RM ...

8.5%

10.0%

9.3%

12.2%

18.4%

50.1%

11.0%

23.3%

28.0%

30.1%

28.3%

27.7%

21.9%

30.4%

23.8%

23.0%

22.1%

11.6%

56.4%

19.8%

23.0%

22.5%

24.5%

6.3%

2.3%

16.4%

15.8%

12.1%

6.8%

4.3%

Vă simțiți discriminat de alte persoane din localitate sau din țară 
din cauza etniei Dvs.

Unele grupuri etnice sunt privilegiate?

Credeți că Instituțiile centrale ale Republicii Moldova (Guvernul, 
Parlamentul și Președinția) folosesc o comunicare adecvată cu 

grupurile etnice?

Considerați că interesele dumneavoastră sunt reprezentate la nivel 
național?

Guvernul are grijă de toți cetățenii în mod egal, indiferent de 
etnie?

Vă considerați integrat într-o societate unică a Republicii 
Moldova?

Categoric da Mai degrabă da Mai degrabă nu Categoric nu NȘ/NR



După părerea Dvs. astăzi în RM ...

Ponderea răspunsurilor:
+  „Categoric da+ Mai degrabă da”
- „Mai degrabă nu + Categoric nu”

Unele grupuri etnice 
sunt tratate mai bine 

decât altele?

Guvernul are grijă de 
toți cetățenii în mod 
egal, indiferent de 

etnie?

Considerați că 
interesele 

dumneavoastră sunt 
reprezentate la nivel 

național?

Credeți că Instituțiile 
centrale ale Republicii 
Moldova (Guvernul, 

Parlamentul și 
Președinția) au o 

comunicare bună cu 
grupurile etnice?

Vă simțiți discriminat de 
alte persoane din 

localitate sau din țară din 
cauza etniei Dvs.

Vă considerați ca fiind 
parte egală într-o 
societate unică a 

Republicii Moldova?

+ - + - + - + - + - + -
Total 33,3% 50,2% 46,7% 46,6% 42,3% 45,5% 37,3% 46,8% 19,5% 78,3% 77,8% 17,9%

Genul respondentului:
Masculin 33,8% 53,7% 48,5% 45,0% 45,3% 45,3% 38,2% 49,5% 19,6% 77,5% 75,2% 19,3%
Feminin 32,9% 46,8% 44,9% 48,0% 39,4% 45,8% 36,4% 44,2% 19,4% 79,0% 80,4% 16,5%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 41,4% 44,4% 38,4% 55,5% 55,6% 39,4% 50,5% 39,4% 20,2% 79,8% 72,7% 24,2%
30-44 ani 35,7% 48,7% 52,6% 42,2% 39,0% 48,7% 39,6% 43,5% 18,1% 79,8% 75,4% 21,4%
45-59 ani 35,1% 48,1% 38,9% 53,4% 34,4% 51,1% 25,2% 57,3% 19,9% 77,8% 78,7% 18,4%
60 + ani 27,4% 54,8% 50,6% 41,8% 43,5% 43,0% 37,2% 46,4% 19,8% 76,8% 81,0% 12,7%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 30,8% 39,4% 33,6% 52,9% 32,7% 50,0% 26,9% 41,4% 21,2% 77,9% 72,1% 20,2%

Medii  generale 34,7% 43,6% 37,9% 56,4% 31,5% 51,6% 34,7% 54,0% 21,0% 74,2% 78,2% 19,3%
Profesional tehnice 35,7% 53,0% 48,9% 45,2% 48,4% 41,1% 40,6% 45,7% 21,0% 76,2% 78,1% 18,2%
Superioare 31,8% 58,2% 57,7% 38,2% 48,3% 45,3% 41,2% 47,6% 15,3% 84,1% 80,0% 15,3%

Limba de comunicare:
Română 33,0% 49,6% 49,7% 43,5% 45,0% 43,4% 40,5% 42,3% 15,5% 82,4% 76,3% 18,6%

Rusă sau alta 34,5% 52,0% 37,2% 56,1% 33,8% 52,7% 27,1% 61,4% 32,4% 64,8% 82,4% 15,6%

Etnia respondentului:

Moldovean /român 33,5% 48,5% 48,6% 45,0% 42,9% 44,2% 39,0% 43,6% 16,9% 80,8% 77,4% 17,9%

Rus 46,6% 42,1% 40,8% 52,0% 32,3% 55,0% 33,8% 54,2% 29,8% 66,7% 79,2% 17,7%

Ucrainean 38,5% 45,4% 33,8% 57,7% 34,3% 48,0% 29,5% 53,1% 26,9% 69,3% 78,0% 16,9%

Găgăuz 36,7% 47,5% 21,3% 72,5% 18,3% 70,0% 11,5% 77,8% 27,0% 71,0% 87,1% 11,3%

Bulgar 38,9% 45,8% 30,3% 62,5% 24,1% 56,3% 20,6% 62,4% 27,7% 69,1% 83,7% 13,9%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 29,3% 46,6% 48,1% 41,4% 36,1% 44,3% 33,7% 45,7% 18,2% 77,9% 80,8% 13,4%

Nivel mediu 33,0% 52,9% 43,2% 51,9% 43,2% 48,0% 34,5% 48,5% 17,4% 80,1% 76,7% 19,4%

Nivel înalt 37,7% 51,3% 48,8% 46,4% 47,8% 44,5% 43,9% 46,4% 22,7% 76,8% 75,8% 20,7%

Mediu de reședință:
Urban 35,0% 53,4% 45,5% 49,8% 46,3% 45,8% 39,0% 50,9% 18,7% 80,1% 72,6% 23,1%

Rural 32,0% 47,6% 47,7% 43,9% 39,2% 45,4% 36,0% 43,6% 20,0% 76,7% 82,0% 13,7%

Regiunea:

Chișinău 38,6% 49,3% 47,8% 47,2% 48,6% 44,3% 40,8% 49,3% 17,1% 82,2% 72,2% 23,6%

Nord 33,1% 53,3% 50,3% 42,4% 42,3% 46,6% 40,5% 47,3% 24,6% 73,7% 80,3% 14,1%
Centru 33,4% 42,2% 46,1% 45,5% 40,6% 41,7% 40,0% 36,7% 16,7% 79,4% 71,1% 23,4%

Sud 28,2% 58,0% 42,0% 52,2% 38,4% 50,8% 26,8% 57,2% 19,5% 78,3% 89,1% 9,4%



Ponderea răspunsurilor:
+  „Categoric da+ Mai degrabă da”
- „Mai degrabă nu + Categoric nu”

conflicte 
armate

atacuri 
cibernetice

crize 
economice

dezinformare
război 

informațional

+ - + - + - + - + -
Total 24,1% 59,8% 24,0% 52,5% 28,1% 57,2% 29,8% 47,8% 29,1% 53,5%

Genul
respondentului:

Masculin 24,9% 62,7% 27,1% 53,6% 29,0% 61,4% 31,9% 50,0% 30,4% 57,9%
Feminin 23,3% 57,1% 20,5% 51,3% 27,2% 53,3% 27,6% 45,6% 27,9% 49,3%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 23,1% 59,6% 27,7% 51,1% 21,2% 59,7% 34,0% 40,5% 34,6% 44,2%
30-44 ani 23,9% 65,7% 19,5% 57,4% 29,9% 62,7% 24,1% 55,2% 26,9% 61,2%
45-59 ani 26,3% 60,7% 24,3% 51,4% 39,4% 49,1% 24,3% 51,4% 29,5% 55,8%
60 + ani 23,6% 56,3% 25,4% 50,0% 24,4% 57,1% 35,6% 43,2% 27,7% 52,1%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 40,9% 34,1% 13,3% 55,0% 43,2% 34,1% 18,3% 51,6% 34,1% 36,4%

Medii  generale 18,8% 56,6% 29,6% 49,3% 22,6% 56,6% 31,0% 46,5% 28,3% 52,8%
Profesional tehnice 20,2% 65,1% 23,7% 53,6% 24,8% 60,5% 28,2% 50,9% 26,6% 56,0%
Superioare 24,2% 68,2% 26,6% 53,1% 28,6% 64,9% 39,2% 43,1% 30,8% 59,4%

Limba de 
comunicare:

Română 22,0% 62,3% 20,3% 55,2% 28,0% 58,0% 28,7% 48,1% 28,4% 54,6%

Rusă sau alta 31,7% 50,8% 34,1% 44,7% 28,5% 53,9% 33,0% 47,1% 31,7% 49,2%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 23,3% 60,1% 20,1% 55,1% 29,3% 55,9% 27,0% 49,4% 29,4% 53,4%

Rus 34,5% 54,8% 33,9% 43,4% 31,9% 56,8% 39,6% 38,3% 36,1% 50,6%

Ucrainean 25,8% 53,9% 19,8% 49,6% 29,2% 50,5% 27,3% 45,7% 26,5% 49,3%

Găgăuz 50,0% 35,4% 43,0% 34,0% 50,1% 32,8% 46,1% 34,0% 47,4% 32,1%

Bulgar 33,4% 48,6% 35,0% 43,4% 33,2% 46,0% 37,6% 44,4% 34,6% 46,2%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 25,0% 55,0% 17,6% 54,7% 31,0% 50,0% 25,9% 48,1% 24,0% 52,0%

Nivel mediu 26,4% 57,2% 25,2% 51,3% 31,9% 56,1% 29,5% 49,6% 35,2% 50,6%

Nivel înalt 21,3% 66,7% 29,3% 51,5% 22,2% 64,8% 34,3% 45,4% 28,7% 57,4%

Mediu de 
reședință:

Urban 20,1% 66,9% 30,5% 50,0% 21,6% 64,7% 34,8% 47,1% 27,3% 58,3%

Rural 27,5% 53,8% 19,1% 54,3% 33,7% 50,6% 26,1% 48,3% 30,6% 49,4%

Regiunea:

Chișinău 14,1% 74,6% 31,8% 55,0% 15,5% 71,8% 36,2% 52,1% 21,2% 63,4%

Nord 27,6% 52,6% 10,3% 56,3% 32,8% 51,3% 19,5% 51,7% 32,9% 47,4%
Centru 25,2% 58,6% 21,6% 47,3% 34,5% 50,5% 23,7% 45,2% 28,7% 54,0%
Sud 29,2% 53,8% 35,6% 52,0% 27,7% 56,9% 43,8% 42,4% 33,8% 49,2%

Credeți că minoritățile etnice din Republica Moldova sunt mai 
puțin protejate decât majoritatea populației în caz de:

8.7% 8.7% 7.4% 7.7% 7.5%

21.1% 20.4% 20.7% 16.4% 16.5%

26.1%
31.8% 31.4%

32.4%
28.0%

21.7%
21.7% 25.8%

27.4%

24.5%

22.4%
17.4% 14.7% 16.1%

23.6%

dezinformare război 
informațional

crize
economice

conflicte
armate

atacuri
cibernetice

Categoric da Mai degrabă da Mai degrabă nu

Categoric nu NȘ/NR



Care din următoarele considerați că reprezintă cea mai mare problemă 
cu care se confruntă minoritățile etnice în Republica Moldova?

Discrim
inarea

Necunoaș
terea 

limbii de 
stat

Lipsa accesului 
la informații în 
limba maternă

Proble
me 

econo
mice

Tensiunile între 
oamenii de 

diferite etnii 
(naționalități)

Campaniile de 
dezinformare 
și propaganda

Altceva NȘ/NR

Total 9,5% 44,0% 5,3% 11,0% 2,6% 16,1% 1,1% 10,5%

Genul
respondentului:

Masculin 9,3% 46,6% 4,8% 11,3% 2,6% 14,8% 1,9% 8,7%

Feminin 9,7% 41,3% 5,8% 10,6% 2,6% 17,4% 0,3% 12,3%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 14,1% 43,4% 4,0% 17,2% 2,0% 14,1% 1,0% 4,0%

30-44 ani 8,4% 50,6% 5,2% 13,6% 1,9% 10,4% 0,6% 9,1%

45-59 ani 6,9% 36,6% 6,1% 10,7% 4,6% 21,4% 1,5% 12,2%

60 + ani 9,7% 43,9% 5,5% 6,8% 2,1% 17,7% 1,3% 13,1%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 10,6% 32,7% 3,8% 12,5% 2,9% 10,6% 2,9% 24,0%

Medii  generale 12,1% 46,0% 2,4% 12,9% 3,2% 13,7% 1,6% 8,1%

Profesional tehnice 9,1% 46,1% 8,7% 8,2% 2,3% 16,9% 0,0% 8,7%

Superioare 7,6% 46,5% 4,1% 12,4% 2,4% 20,6% 1,2% 5,3%

Limba de 
comunicare:

Română 9,1% 42,3% 5,3% 10,4% 2,7% 17,3% 1,3% 11,6%

Rusă sau alta 10,8% 49,3% 5,4% 12,8% 2,0% 12,2% 0,7% 6,8%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 8,9% 41,2% 5,1% 12,0% 3,1% 17,8% 1,2% 10,6%

Rus 12,2% 34,1% 14,9% 9,6% 6,8% 14,4% 0,3% 7,7%

Ucrainean 11,2% 39,4% 9,8% 10,5% 3,4% 11,1% 1,7% 12,7%

Găgăuz 10,2% 52,3% 7,0% 10,0% 2,6% 8,7% 0,6% 8,5%

Bulgar 9,2% 43,4% 8,0% 10,7% 1,4% 13,9% 1,2% 12,2%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 12,5% 36,1% 4,3% 10,6% 2,9% 12,5% 1,4% 19,7%

Nivel mediu 5,8% 43,2% 7,3% 11,7% 1,9% 21,8% 1,0% 7,3%

Nivel înalt 10,1% 52,7% 4,3% 10,6% 2,9% 14,0% 1,0% 4,3%

Mediu de 
reședință:

Urban 10,8% 44,4% 5,4% 12,3% 2,9% 19,5% 0,0% 4,7%

Rural 8,4% 43,6% 5,2% 9,9% 2,3% 13,4% 2,0% 15,1%

Regiunea:

Chișinău 10,7% 40,7% 8,6% 11,4% 2,1% 22,9% 0,0% 3,6%

Nord 11,0% 47,2% 4,3% 13,5% 2,5% 14,7% 0,0% 6,7%

Centru 6,7% 42,2% 3,9% 8,3% 2,8% 12,2% 3,3% 20,6%

Sud 10,1% 45,7% 5,1% 10,9% 2,9% 15,9% 0,7% 8,7%

10.5%

1.1%

2.6%

5.3%

9.5%

11.0%

16.1%

44.0%

NȘ/NR

Altceva

Tensiunile între oamenii de 
diferite etnii (naționalități)

Lipsa accesului la informații în 
limba maternă

Discriminarea

Probleme economice

Campaniile de dezinformare și 
propaganda

Necunoașterea limbii de stat



În ce măsură sunteți de acord cu afirmațiile: 

9.0%

25.8%

39.1%

23.1%

28.0%

39.1%

26.1%

14.6%

8.7%

28.8%

9.0%

3.7%

13.0%

22.7%

9.4%

Credeți că instituțiile de securitate ale statului (ex. poliția, 
serviciile de urgență) au o atitudine diferită față de oameni în 

funcție de etnia acestora?

În Moldova minoritățile etnice sunt reprezentate și în 
structurile de securitate ale statului (ex. poliție, armată, servicii 

de informații)?

În Moldova femeile sunt pe larg prezente în instituțiile 
responsabile și în procesele care privesc securitatea 

Total de acord Mai degrabă de acord Mai degrabă dezacord Total dezacord NȘ/NR



În ce măsură sunteți de acord cu afirmațiile: 
Credeți că instituțiile de securitate ale statului 

(ex. poliția, serviciile de urgență) au o atitudine 
diferită față de oameni în funcție de etnia 

acestora?

În Moldova minoritățile etnice sunt 
reprezentate și în structurile de securitate ale 

statului (ex. poliție, armată, servicii de 
informații)?

În Moldova femeile sunt pe larg prezente în 
instituțiile responsabile și în procesele care 

privesc securitatea 

Total 

de 

acord

Mai 

degrabă 

de acord

Mai 

degrabă 

dezacord

Total 

dezac

ord

NȘ/N

R

Total 

de 

acord

Mai 

degrabă 

de acord

Mai 

degrabă 

dezacord

Total 

dezac

ord

NȘ/N

R

Total 

de 

acord

Mai 

degrabă 

de acord

Mai 

degrabă 

dezacord

Total 

dezac

ord

NȘ/N

R

Total 9,0% 23,1% 26,1% 28,8% 13,0% 25,8% 28,0% 14,6% 9,0% 22,7% 39,1% 39,1% 8,7% 3,7% 9,4%

Genul
respondentului:

Masculin 5,5% 23,4% 28,3% 30,3% 12,4% 30,1% 28,3% 16,3% 10,8% 14,5% 37,9% 37,9% 8,3% 4,8% 11,0%

Feminin 12,3% 22,7% 24,0% 27,3% 13,6% 21,2% 27,6% 12,8% 7,1% 31,4% 40,3% 40,3% 9,1% 2,6% 7,8%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 13,5% 28,8% 28,8% 17,3% 11,5% 17,0% 40,4% 12,8% 4,3% 25,5% 28,8% 50,0% 5,8% 5,8% 9,6%

30-44 ani 6,0% 23,9% 31,3% 28,4% 10,4% 20,7% 29,9% 18,4% 8,0% 23,0% 34,3% 44,8% 11,9% 4,5% 4,5%

45-59 ani 6,6% 18,0% 24,6% 32,8% 18,0% 24,3% 21,4% 15,7% 14,3% 24,3% 52,5% 29,5% 9,8% 1,6% 6,6%

60 + ani 10,1% 22,7% 22,7% 31,9% 12,6% 33,9% 25,4% 11,9% 8,5% 20,3% 39,5% 36,1% 7,6% 3,4% 13,4%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 9,1% 29,5% 15,9% 18,2% 27,3% 20,0% 28,3% 13,3% 10,0% 28,3% 45,5% 29,5% 11,4% 2,3% 11,4%

Medii  generale 11,3% 26,4% 22,6% 20,8% 18,9% 25,4% 31,0% 15,5% 5,6% 22,5% 26,4% 45,3% 9,4% 0,0% 18,9%

Profesional tehnice 11,9% 20,2% 23,9% 36,7% 7,3% 32,7% 25,5% 17,3% 10,9% 13,6% 42,2% 40,4% 5,5% 6,4% 5,5%

Superioare 4,4% 22,0% 36,3% 28,6% 8,8% 21,5% 27,8% 11,4% 8,9% 30,4% 39,6% 38,5% 11,0% 3,3% 7,7%

Limba de 
comunicare:

Română 9,3% 21,6% 25,0% 30,1% 14,0% 27,0% 31,2% 11,4% 8,0% 22,4% 42,4% 39,8% 6,4% 3,0% 8,5%

Rusă sau alta 7,9% 28,6% 30,2% 23,8% 9,5% 22,4% 18,8% 23,5% 11,8% 23,5% 27,0% 36,5% 17,5% 6,3% 12,7%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 10,5% 21,0% 24,3% 29,6% 14,6% 25,9% 29,1% 13,0% 9,3% 22,8% 42,3% 38,0% 7,6% 3,7% 8,4%

Rus 18,4% 25,7% 24,6% 25,6% 5,7% 27,8% 30,2% 13,8% 14,4% 13,7% 37,1% 32,0% 13,5% 6,9% 10,5%

Ucrainean 24,7% 13,6% 24,5% 27,5% 9,7% 31,8% 25,7% 14,9% 10,0% 17,6% 35,0% 27,3% 13,5% 8,5% 15,6%

Găgăuz 12,2% 22,5% 27,2% 28,1% 10,0% 33,1% 31,7% 11,6% 3,7% 19,9% 37,6% 35,4% 7,8% 6,0% 13,2%

Bulgar 21,3% 14,5% 18,6% 34,8% 10,8% 41,9% 28,4% 8,7% 5,1% 16,0% 44,8% 34,3% 5,7% 3,2% 12,0%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 9,0% 21,0% 22,0% 27,0% 21,0% 31,5% 30,6% 13,0% 3,7% 21,3% 43,0% 32,0% 7,0% 3,0% 15,0%

Nivel mediu 6,6% 28,6% 22,0% 35,2% 7,7% 24,3% 25,2% 12,2% 13,0% 25,2% 37,4% 42,9% 9,9% 3,3% 6,6%

Nivel înalt 11,1% 20,4% 33,3% 25,0% 10,2% 21,2% 28,3% 19,2% 10,1% 21,2% 37,0% 42,6% 9,3% 4,6% 6,5%

Mediu de 
reședință:

Urban 9,4% 21,6% 25,9% 33,8% 9,4% 22,5% 28,3% 16,7% 9,4% 23,2% 36,7% 41,7% 7,2% 4,3% 10,1%

Rural 8,8% 24,4% 26,3% 24,4% 16,3% 28,3% 27,7% 13,0% 8,7% 22,3% 41,3% 36,9% 10,0% 3,1% 8,8%

Regiunea:

Chișinău 12,7% 18,3% 22,5% 35,2% 11,3% 30,4% 24,6% 14,5% 11,6% 18,8% 32,4% 42,3% 8,5% 5,6% 11,3%

Nord 13,2% 21,1% 27,6% 28,9% 9,2% 25,3% 31,0% 13,8% 9,2% 20,7% 42,1% 35,5% 10,5% 6,6% 5,3%

Centru 6,9% 25,3% 24,1% 20,7% 23,0% 21,5% 28,0% 10,8% 10,8% 29,0% 41,4% 40,2% 5,7% 1,1% 11,5%

Sud 3,1% 27,7% 30,8% 32,3% 6,2% 27,4% 27,4% 20,5% 4,1% 20,5% 40,0% 38,5% 10,8% 1,5% 9,2%



PROFIL DE 
INFORMARE



În ce măsură considerați că oamenii ca dvs. au 
acces liber la informație? 

În foarte mare 
măsură

În mare 
măsură

În mică 
măsură

Deloc NȘ/NR

Total 26,6% 38,0% 23,0% 8,5% 3,9%

Genul
respondentului:

Masculin 28,6% 36,3% 22,2% 9,3% 3,5%

Feminin 24,5% 39,7% 23,9% 7,7% 4,2%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 27,3% 49,5% 14,1% 5,1% 4,0%

30-44 ani 29,2% 33,1% 27,9% 8,4% 1,3%

45-59 ani 22,1% 37,4% 24,4% 11,5% 4,6%

60 + ani 27,0% 36,7% 22,8% 8,4% 5,1%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 27,9% 26,0% 28,8% 11,5% 5,8%

Medii  generale 19,4% 36,3% 29,0% 10,5% 4,8%

Profesional tehnice 24,7% 43,4% 21,0% 7,8% 3,2%

Superioare 32,4% 40,0% 18,2% 6,5% 2,9%

Limba de 
comunicare:

Română 29,2% 40,4% 20,3% 6,3% 3,8%

Rusă sau alta 18,2% 30,4% 31,8% 15,5% 4,1%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 28,1% 38,0% 21,7% 8,5% 3,7%

Rus 17,6% 34,8% 31,4% 12,3% 3,8%

Ucrainean 17,6% 36,6% 28,0% 13,4% 4,3%

Găgăuz 12,0% 31,9% 37,7% 16,5% 1,9%

Bulgar 14,9% 31,0% 32,4% 16,5% 5,2%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 26,9% 32,2% 24,5% 10,6% 5,8%

Nivel mediu 23,3% 40,8% 26,2% 6,8% 2,9%

Nivel înalt 29,5% 41,1% 18,4% 8,2% 2,9%

Mediu de 
reședință:

Urban 23,5% 43,0% 22,0% 7,9% 3,6%

Rural 29,1% 34,0% 23,8% 9,0% 4,1%

Regiunea:

Chișinău 29,3% 42,9% 16,4% 7,9% 3,6%

Nord 27,0% 36,8% 22,7% 9,8% 3,7%

Centru 27,8% 35,0% 22,2% 8,3% 6,7%

Sud 21,7% 38,4% 31,2% 8,0% 0,7%

26.6%

38.0%

23.0%

8.5%

3.9%

În foarte
mare

măsură

În mare
măsură

În mică
măsură

Deloc NȘ/NR



În ce măsură Dvs. personal vă simțiți liber ... ?
De a spune ceea ce credeți despre 

conducerea țării
De a ieși în stradă și de a protesta față de 

deciziile luate de conducerea țării
În 

foarte 

mare 

măsură

În mare 

măsură

În mică 

măsură
Deloc

NȘ/

NR

În 

foarte 

mare 

măsură

În mare 

măsură

În mică 

măsură

Delo

c

NȘ/

NR

Total 22,5% 33,5% 24,6% 15,1% 4,2% 18,8% 25,8% 20,1% 28,8% 6,4%

Genul
respondentului:

Masculin 25,1% 37,3% 22,2% 13,8% 1,6% 22,8% 28,6% 19,6% 24,1% 4,8%

Feminin 20,0% 29,7% 27,1% 16,5% 6,8% 14,8% 22,9% 20,6% 33,5% 8,1%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 17,2% 39,4% 25,3% 12,1% 6,1% 15,2% 30,3% 30,3% 19,2% 5,1%

30-44 ani 23,4% 26,6% 27,3% 14,9% 7,8% 18,8% 20,8% 21,4% 28,6% 10,4%

45-59 ani 15,3% 35,9% 26,0% 19,8% 3,1% 15,3% 25,2% 17,6% 35,1% 6,9%

60 + ani 28,3% 34,2% 21,9% 13,9% 1,7% 22,4% 27,4% 16,5% 29,5% 4,2%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 17,3% 26,9% 23,1% 25,0% 7,7% 18,3% 22,1% 18,3% 30,8% 10,6%

Medii  generale 16,1% 38,7% 28,2% 12,9% 4,0% 8,9% 29,0% 17,7% 38,7% 5,6%

Profesional tehnice 26,5% 35,2% 25,6% 10,5% 2,3% 23,3% 27,4% 23,3% 21,0% 5,0%

Superioare 24,7% 31,8% 22,4% 16,5% 4,7% 21,2% 24,1% 18,2% 30,6% 5,9%

Limba de 
comunicare:

Română 25,4% 37,0% 21,8% 11,4% 4,4% 20,9% 29,0% 19,7% 24,3% 6,1%

Rusă sau alta 13,5% 22,3% 33,8% 27,0% 3,4% 12,2% 15,5% 21,6% 43,2% 7,4%

Etnia 
respondentului:

Moldovean 
/român

23,3% 33,9% 23,5% 14,4% 4,9% 19,2% 26,0% 20,1% 28,0% 6,7%

Rus 15,6% 28,2% 33,8% 17,6% 4,9% 15,5% 22,0% 25,3% 29,2% 8,0%

Ucrainean 16,6% 25,8% 31,0% 21,6% 5,1% 14,0% 20,7% 19,3% 35,9% 10,1%

Găgăuz 15,8% 23,5% 32,5% 22,1% 6,0% 15,5% 14,8% 22,0% 40,2% 7,5%

Bulgar 20,2% 25,0% 27,2% 19,5% 8,1% 17,1% 23,6% 19,0% 27,2% 13,0%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 22,1% 31,3% 26,0% 13,9% 6,7% 16,8% 23,1% 21,6% 27,4% 11,1%

Nivel mediu 21,8% 31,1% 26,7% 18,0% 2,4% 18,4% 26,7% 18,9% 33,0% 2,9%

Nivel înalt 23,7% 38,2% 21,3% 13,5% 3,4% 21,3% 27,5% 19,8% 26,1% 5,3%

Mediu de 
reședință:

Urban 20,6% 35,7% 23,5% 16,2% 4,0% 17,3% 27,1% 24,2% 27,1% 4,3%

Rural 24,1% 31,7% 25,6% 14,2% 4,4% 20,1% 24,7% 16,9% 30,2% 8,1%

Regiunea:

Chișinău 22,9% 37,1% 17,9% 15,7% 6,4% 20,7% 27,9% 17,9% 27,9% 5,7%

Nord 21,5% 23,9% 35,0% 17,8% 1,8% 12,9% 21,5% 29,4% 28,8% 7,4%

Centru 23,3% 38,9% 22,2% 11,1% 4,4% 20,6% 27,2% 16,7% 28,3% 7,2%

Sud 22,5% 34,1% 22,5% 16,7% 4,3% 21,7% 26,8% 15,9% 30,4% 5,1%

22.5%

33.5%

24.6%

15.1%

4.2%

18.8%

25.8%

20.1%

28.8%

6.4%

În foarte
mare

măsură

În mare
măsură

În mică
măsură

Deloc NȘ/NR

De a spune ceea ce credeți despre conducerea țării

De a ieși în stradă și de a protesta față de deciziile luate 
de conducerea țării



Câtă încredere aveți în mass media (TV, radio, ziare, internet) din…?

3.1%

7.4%

5.6%

14.7%

7.8%

12.0%

18.3%

16.1%

22.4%

26.4%

36.6%

34.8%

24.2%

21.1%

25.2%

19.7%

24.2%

26.4%

40.1%

45.5%

35.4%

27.4%

26.4%

21.4%

14.3%

10.0%

11.5%

11.7%

5.0%

5.4%

Ucraina

Rusia

România

UE

Moldova (mass media locală / regională)

Moldova (mass media națională)     

Foarte multă încredere Oarecare încredere Nu prea am încredere Nu am deloc încredere NȘ /NR



Câtă încredere aveți în mass media (TV, radio, ziare, internet) din…?

Ponderea răspunsurilor:
+  „Foarte multă încredere + Oarecare încredere”
- „Nu prea am încredere+ Deloc nu am încredere”

Rusia România UE Ucraina 
Moldova (mass media 

națională) 
Moldova (mass media 

locală / regională)

+ - + - + - + - + - + -
Total 23,5% 66,6% 28,0% 60,6% 41,1% 47,1% 21,4% 64,3% 46,8% 47,8% 44,4% 50,6%

Genul respondentului:
Masculin 22,8% 71,0% 31,9% 60,3% 44,9% 46,9% 26,5% 63,9% 48,3% 48,3% 44,5% 53,6%

Feminin 24,0% 62,3% 23,7% 60,9% 37,6% 47,4% 16,1% 64,8% 45,5% 47,4% 44,2% 47,5%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 17,3% 73,1% 31,9% 63,8% 36,5% 55,8% 25,6% 68,0% 30,7% 65,4% 49,0% 44,7%

30-44 ani 26,8% 62,7% 18,3% 66,7% 35,9% 56,7% 14,9% 70,1% 49,3% 47,8% 36,7% 58,6%

45-59 ani 26,3% 63,9% 24,3% 68,6% 42,6% 44,3% 17,1% 68,6% 44,3% 44,3% 42,8% 54,3%

60 + ani 22,7% 67,2% 35,6% 50,0% 45,4% 39,5% 27,1% 55,9% 53,8% 42,0% 49,2% 44,9%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 34,1% 47,8% 15,0% 66,6% 18,2% 59,1% 10,0% 68,4% 45,4% 45,5% 46,6% 45,0%

Medii  generale 20,8% 69,8% 23,9% 70,4% 32,0% 58,4% 18,3% 73,2% 26,5% 66,0% 36,6% 59,1%

Profesional tehnice 21,1% 70,7% 30,9% 57,3% 44,0% 44,0% 26,3% 60,0% 52,3% 45,0% 49,1% 47,3%

Superioare 23,1% 68,1% 36,7% 53,2% 53,9% 38,5% 26,6% 59,5% 53,9% 40,7% 44,3% 51,9%

Limba de comunicare:
Română 18,7% 72,0% 32,0% 55,3% 44,9% 44,5% 23,7% 59,1% 51,3% 44,5% 48,6% 46,0%

Rusă sau alta 41,3% 46,0% 16,4% 75,3% 26,9% 57,1% 15,3% 78,9% 30,1% 60,4% 32,9% 63,6%

Etnia respondentului:

Moldovean /român 19,5% 70,0% 28,8% 59,7% 41,9% 46,4% 20,7% 63,5% 49,5% 45,2% 45,4% 49,9%

Rus 48,9% 47,8% 19,4% 62,6% 36,5% 58,6% 16,2% 72,3% 34,5% 64,7% 38,4% 58,0%

Ucrainean 50,1% 40,8% 18,0% 67,0% 27,6% 60,8% 18,0% 71,5% 37,5% 54,1% 37,6% 59,1%

Găgăuz 57,6% 32,8% 7,5% 80,8% 16,9% 72,2% 8,1% 82,0% 29,7% 66,2% 27,4% 68,9%

Bulgar 58,3% 31,6% 8,4% 74,4% 22,7% 63,7% 6,7% 80,0% 37,8% 54,2% 38,2% 58,2%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 20,0% 64,0% 25,0% 60,2% 33,0% 47,0% 18,5% 63,9% 42,0% 50,0% 43,6% 49,0%

Nivel mediu 29,7% 61,6% 27,0% 62,6% 38,5% 50,6% 20,0% 66,9% 51,7% 44,0% 46,1% 50,5%

Nivel înalt 21,3% 73,2% 32,3% 58,6% 50,9% 44,5% 26,2% 61,6% 47,2% 49,1% 43,4% 52,6%

Mediu de reședință:
Urban 24,5% 66,2% 31,2% 57,3% 44,6% 46,1% 26,0% 61,6% 45,4% 49,6% 46,4% 49,3%

Rural 22,5% 66,9% 25,5% 63,0% 38,1% 48,2% 18,0% 66,3% 48,2% 46,3% 43,0% 51,7%

Regiunea:

Chișinău 30,9% 60,6% 36,2% 56,5% 46,5% 45,1% 21,7% 68,1% 50,7% 46,4% 53,6% 43,4%

Nord 15,8% 72,4% 17,2% 72,4% 38,2% 51,3% 16,0% 74,7% 39,4% 54,0% 36,7% 60,9%

Centru 13,8% 73,6% 35,5% 49,5% 42,5% 41,4% 30,1% 48,4% 52,9% 41,3% 52,7% 37,6%

Sud 36,9% 57,0% 23,3% 64,4% 36,9% 52,3% 16,4% 68,5% 43,1% 50,7% 34,3% 61,6%



Cât de des …? 
Ponderea răspunsurilor:
Zilnic (6-7 zile pe săptămână)

Citiți 
ziare 

Ascultați 
radioul 

Priviți TV
Utilizați 

Internetul 
Rețele de 
socializare

Total 6,1% 27,1% 62,8% 81,5% 75,0%
Genul
respondentului:

Masculin 5,1% 33,8% 63,3% 82,6% 74,6%
Feminin 7,1% 20,3% 62,3% 80,3% 75,5%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 6,1% 9,1% 27,3% 98,0% 93,9%
30-44 ani 1,9% 17,5% 49,4% 90,9% 83,8%
45-59 ani 4,6% 30,5% 68,7% 84,7% 78,6%
60 + ani 9,7% 38,8% 83,1% 66,7% 59,5%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 3,8% 25,0% 65,4% 67,3% 58,7%
Medii  generale 5,6% 25,0% 62,9% 78,2% 68,5%
Profesional tehnice 5,0% 30,1% 71,2% 82,6% 76,7%
Superioare 9,4% 25,9% 51,2% 91,2% 87,6%

Limba de 
comunicare:

Română 5,7% 29,6% 65,8% 80,3% 74,2%
Rusă sau alta 7,4% 18,9% 53,4% 85,1% 77,7%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 5,8% 26,1% 63,0% 82,9% 76,5%

Rus 5,4% 19,0% 52,1% 84,0% 76,1%

Ucrainean 4,3% 25,2% 61,2% 76,6% 68,8%

Găgăuz 1,6% 15,8% 59,6% 80,7% 70,3%

Bulgar 2,4% 19,2% 65,9% 81,3% 70,7%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 4,8% 33,7% 69,2% 63,0% 54,3%

Nivel mediu 8,3% 22,3% 68,4% 87,9% 80,1%

Nivel înalt 5,3% 25,1% 50,7% 93,7% 90,8%

Mediu de reședință:
Urban 7,2% 23,5% 54,2% 87,0% 82,3%

Rural 5,2% 29,9% 69,8% 77,0% 69,2%

Regiunea:

Chișinău 7,9% 18,6% 42,9% 90,7% 85,7%
Nord 9,2% 25,2% 63,8% 81,0% 73,0%

Centru 4,4% 36,7% 74,4% 78,3% 73,3%

Sud 2,9% 25,4% 66,7% 76,8% 68,8%

81.5%
75.0%

62.8%

27.1%

6.1%

4.2%
6.0%

12.1%

12.4%

6.9%

5.6%

2.9%

6.1%

2.4%

5.0%

8.7%

10.8% 14.7% 16.6%

49.8%

69.2%

2.1% 2.4% 0.5% 2.8% 2.9%

Utilizați 
Internetul 

Vă informați 
din rețelele 

de socializare

Priviți TV Ascultați 
radioul  

Citiți ziare 

Zilnic (6-7 zile pe săpt.) De câteva ori pe săpt.

De câteva ori pe lună O dată pe lună sau mai rar

Deloc, în ultimele 3 luni NȘ/ NR



În ce limbi de obicei accesați conținutul (texte, imagini sau videouri) pe 
rețelele de socializare pentru a le citi, asculta sau viziona?

Română Rusă Engleză Altă
Nu se 

informează
Total 76,3% 62,2% 8,7% 1,4% 2,3%

Genul
respondentului:

Masculin 74,9% 67,8% 8,7% 2,3% 1,9%
Feminin 77,7% 56,5% 8,7% 0,6% 2,6%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 74,7% 56,6% 20,2% 1,0% 1,0%
30-44 ani 84,4% 55,8% 12,3% 1,3% 0,6%
45-59 ani 77,1% 71,8% 7,6% 3,1% 2,3%
60 + ani 71,3% 63,3% 2,1% 0,8% 3,8%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 76,9% 41,3% 1,9% 1,0% 8,7%

Medii  generale 61,3% 71,8% 8,1% 0,8% 1,6%
Profesional tehnice 80,4% 65,8% 4,6% 1,8% 1,4%
Superioare 81,2% 64,7% 17,6% 1,8% 0,0%

Limba de 
comunicare:

Română 89,9% 51,4% 8,9% 0,8% 2,7%
Rusă sau alta 33,1% 96,6% 8,1% 3,4% 0,7%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 87,1% 54,9% 9,5% 1,1% 2,4%

Rus 33,9% 96,2% 14,1% 1,7% 0,6%

Ucrainean 27,2% 95,0% 5,8% 4,0% 2,4%

Găgăuz 5,5% 96,1% 2,2% 3,6% 3,6%

Bulgar 18,8% 91,2% 3,7% 4,8% 5,3%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 76,4% 53,8% 2,9% 1,4% 5,8%

Nivel mediu 74,8% 70,4% 8,3% 0,5% 0,5%

Nivel înalt 77,8% 62,3% 15,0% 2,4% 0,5%

Mediu de 
reședință:

Urban 72,9% 66,8% 16,2% 2,2% 1,1%
Rural 79,1% 58,4% 2,6% 0,9% 3,2%

Regiunea:

Chișinău 79,3% 60,0% 23,6% 2,1% 1,4%

Nord 74,8% 69,9% 3,7% 1,2% 0,0%
Centru 87,8% 48,3% 6,1% 0,6% 4,4%
Sud 60,1% 73,2% 2,9% 2,2% 2,9%

76.3%

62.2%

8.7%

1.4% 2.3%

Română Rusă Engleză Altă Nu se
informează



În afară de comunicare, ce tipuri de știri/informații 
urmăriți/ priviți frecvent pe rețelele de socializare? 

4.3%

7.9%

13.5%

13.7%

20.9%

10.0%

27.9%

33.2%

7.7%

9.5%

18.5%

17.2%

25.0%

17.4%

35.3%

42.7%

8.9%

14.5%

17.7%

28.5%

39.5%

24.2%

48.3%

44.1%

3.2%

5.2%

9.2%

13.5%

15.6%

13.4%

28.0%

26.9%

0.2%

0.6%

1.3%

0.2%

0.3%

1.1%

2.3%

80.8%

74.6%

64.3%

58.0%

48.1%

35.3%

30.8%

28.7%

4.8%

5.5%

5.5%

3.2%

2.4%

25.1%

3.4%

2.3%

Vkontakte

Odnoklassniki

Telegram

Instagram

TikTok

Viber

YouTube

Facebook

Politică Știri  Divertisment Educațional Altceva Nu am cont NS/NR



În afară de comunicare, ce tipuri de știri/informații 
urmăriți/ priviți frecvent pe rețelele de socializare? 

Facebook Instagram Telegram

Politic

ă 
Știri  

Divert

ismen

t 

Educ

ațio

nal 

Altce

va

Nu am 

cont

NS/N

R

Politi

că 
Știri  

Divert

ismen

t 

Educ

ațion

al 

Altce

va

Nu am 

cont

NS/N

R

Politi

că 
Știri  

Diver

tisme

nt 

Educ

ațion

al 

Altc

eva

Nu am 

cont

NS/N

R

Total 33,2% 42,7% 44,1% 26,9% 2,3% 28,7% 2,3% 13,7% 17,2% 28,5% 13,5% 1,3% 58,0% 3,2% 13,5% 18,5% 17,7% 9,2% 0,6% 64,3% 5,5%

Genul
respondentului:

Masculin 32,8% 38,9% 37,9% 20,6% 2,9% 31,8% 3,2% 12,9% 15,4% 21,2% 10,9% 2,3% 62,7% 2,3% 12,9% 18,6% 15,4% 7,4% 0,6% 65,6% 4,5%

Feminin 33,5% 46,5% 50,3% 33,2% 1,6% 25,5% 1,3% 14,5% 19,0% 35,8% 16,1% 0,3% 53,2% 4,2% 14,2% 18,4% 20,0% 11,0% 0,6% 62,9% 6,5%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 23,2% 27,3% 44,4% 28,3% 3,0% 23,2% 3,0% 16,2% 17,2% 59,6% 25,3% 5,1% 20,2% 2,0% 21,2% 27,3% 35,4% 20,2% 2,0% 32,3% 6,1%

30-44 ani 40,9% 50,0% 61,7% 34,4% 4,5% 11,0% 2,6% 18,8% 21,4% 42,9% 19,5% 0,6% 42,9% 6,5% 21,4% 25,3% 22,7% 13,0% 0,6% 50,6% 12,3%

45-59 ani 41,2% 54,2% 45,8% 26,7% 0,8% 20,6% 1,5% 13,0% 16,0% 22,1% 10,7% 0,0% 67,2% 1,5% 11,5% 13,0% 14,5% 4,6% 0,0% 74,0% 3,8%

60 + ani 27,8% 38,0% 31,6% 21,5% 1,3% 46,8% 2,1% 9,7% 15,2% 9,7% 6,3% 0,8% 78,5% 2,5% 6,3% 13,5% 8,9% 4,6% 0,4% 81,0% 1,7%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 29,8% 32,7% 36,5% 18,3% 1,9% 32,7% 2,9% 15,4% 14,4% 12,5% 8,7% 1,9% 65,4% 4,8% 11,5% 10,6% 7,7% 6,7% 0,0% 72,1% 9,6%

Medii  generale 30,6% 39,5% 37,9% 20,2% 1,6% 33,1% 4,0% 12,9% 17,7% 26,6% 12,9% 0,8% 59,7% 4,0% 12,9% 16,9% 16,9% 7,3% 0,0% 65,3% 5,6%

Profesional tehnice 35,2% 43,4% 48,4% 29,2% 1,8% 28,8% 1,8% 12,3% 16,0% 26,5% 11,0% 1,8% 61,6% 1,8% 10,0% 16,4% 18,3% 7,8% 1,4% 67,6% 2,3%

Superioare 35,3% 50,6% 47,6% 34,7% 3,5% 22,9% 1,2% 15,3% 20,6% 41,2% 20,6% 0,6% 48,2% 3,5% 20,0% 26,5% 24,1% 14,1% 0,6% 54,7% 7,1%

Limba de 
comunicare:

Română 33,4% 43,8% 47,1% 27,7% 2,7% 25,4% 2,1% 12,3% 16,7% 28,1% 11,8% 1,3% 57,5% 3,6% 11,2% 17,3% 15,0% 6,3% 0,4% 66,6% 5,7%

Rusă sau alta 32,4% 39,2% 34,5% 24,3% 0,7% 39,2% 2,7% 18,2% 18,9% 29,7% 18,9% 1,4% 59,5% 2,0% 20,9% 22,3% 26,4% 18,2% 1,4% 56,8% 4,7%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 35,7% 45,2% 48,7% 29,4% 0,5% 22,7% 3,0% 14,0% 16,9% 30,8% 12,9% 0,7% 55,3% 3,9% 13,3% 17,5% 16,4% 7,2% 0,4% 64,1% 6,4%

Rus 31,5% 40,8% 38,5% 26,8% 0,5% 32,1% 6,3% 14,3% 20,4% 31,6% 16,6% 0,3% 50,8% 8,6% 18,2% 26,7% 21,8% 16,0% 0,9% 45,6% 11,1%

Ucrainean 26,8% 36,5% 31,5% 22,3% 0,7% 42,6% 2,1% 12,6% 19,3% 21,9% 10,3% 0,2% 64,7% 3,7% 12,7% 20,0% 17,8% 12,4% 0,9% 63,3% 4,7%

Găgăuz 25,7% 38,9% 36,2% 27,5% 0,0% 43,7% 3,9% 20,2% 28,7% 37,7% 22,7% 1,0% 53,2% 3,6% 18,2% 25,7% 25,3% 16,2% 0,7% 62,4% 3,6%

Bulgar 24,7% 36,3% 32,6% 22,2% 0,4% 44,5% 4,6% 15,1% 21,0% 24,7% 14,1% 0,0% 61,6% 2,8% 9,9% 15,0% 14,9% 8,9% 0,0% 69,5% 6,1%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 23,1% 35,1% 32,7% 21,2% 1,0% 44,2% 1,9% 9,6% 13,5% 15,9% 8,2% 1,4% 73,1% 2,4% 5,8% 10,6% 7,2% 3,8% 0,5% 78,4% 4,8%

Nivel mediu 38,3% 48,1% 44,2% 28,6% 1,5% 23,3% 3,4% 16,0% 18,0% 26,7% 10,7% 1,5% 58,7% 4,4% 15,0% 21,4% 19,4% 8,7% 0,5% 61,7% 5,3%

Nivel înalt 38,2% 44,9% 55,6% 30,9% 4,3% 18,4% 1,4% 15,5% 20,3% 43,0% 21,7% 1,0% 42,0% 2,9% 19,8% 23,7% 26,6% 15,0% 1,0% 52,7% 6,3%

Mediu de 
reședință:

Urban 32,9% 38,6% 46,9% 27,8% 4,0% 24,2% 2,2% 11,9% 14,8% 38,6% 15,5% 1,8% 46,9% 3,6% 15,2% 23,1% 22,7% 9,7% 0,7% 52,0% 7,2%

Rural 33,4% 45,9% 41,9% 26,2% 0,9% 32,3% 2,3% 15,1% 19,2% 20,3% 11,9% 0,9% 66,9% 2,9% 12,2% 14,8% 13,7% 8,7% 0,6% 74,1% 4,1%

Regiunea:

Chișinău 27,1% 34,3% 46,4% 26,4% 4,3% 20,7% 4,3% 11,4% 12,1% 43,6% 18,6% 2,1% 40,0% 5,0% 18,6% 29,3% 22,9% 10,0% 0,7% 40,7% 12,1%

Nord 43,6% 44,2% 54,0% 30,7% 1,2% 26,4% 1,8% 17,8% 18,4% 32,5% 15,3% 0,6% 54,0% 3,1% 15,3% 14,1% 23,9% 11,7% 0,0% 63,8% 3,7%

Centru 25,6% 45,0% 36,1% 18,3% 1,1% 29,4% 2,2% 10,0% 18,3% 16,1% 4,4% 0,6% 65,6% 3,9% 7,8% 13,9% 8,9% 2,8% 0,6% 75,6% 4,4%

Sud 37,0% 46,4% 40,6% 34,1% 2,9% 38,4% 0,7% 15,9% 19,6% 24,6% 18,1% 2,2% 71,0% 0,7% 13,8% 18,8% 16,7% 13,8% 1,4% 73,9% 2,2%



În afară de comunicare, ce tipuri de știri/informații 
urmăriți/ priviți frecvent pe rețelele de socializare? 

TikTok YouTube Odnoklassniki
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Total 20,9% 25,0% 39,5% 15,6% 0,2% 48,1% 2,4% 27,9% 35,3% 48,3% 28,0% 1,1% 30,8% 3,4% 7,9% 9,5% 14,5% 5,2% 0,0% 74,6% 5,5%

Genul
respondentului:

Masculin 22,5% 27,0% 37,6% 13,8% 0,3% 47,3% 2,9% 32,5% 38,9% 45,3% 27,3% 1,9% 29,9% 3,5% 8,7% 9,6% 14,1% 3,2% 0,0% 74,3% 5,8%

Feminin 19,4% 22,9% 41,3% 17,4% 0,0% 49,0% 1,9% 23,2% 31,6% 51,3% 28,7% 0,3% 31,6% 3,2% 7,1% 9,4% 14,8% 7,1% 0,0% 74,8% 5,2%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 19,2% 19,2% 63,6% 21,2% 0,0% 26,3% 1,0% 24,2% 27,3% 61,6% 38,4% 2,0% 10,1% 3,0% 3,0% 4,0% 10,1% 2,0% 0,0% 81,8% 4,0%

30-44 ani 23,4% 26,0% 46,8% 16,9% 0,6% 39,0% 4,5% 29,9% 39,0% 63,6% 32,5% 0,6% 18,2% 5,2% 9,1% 11,7% 16,2% 7,8% 0,0% 70,1% 7,1%

45-59 ani 21,4% 28,2% 40,5% 14,5% 0,0% 48,9% 0,8% 33,6% 42,0% 51,1% 32,1% 0,0% 22,9% 3,1% 10,7% 11,5% 17,6% 5,3% 0,0% 69,5% 6,9%

60 + ani 19,8% 24,9% 24,1% 13,1% 0,0% 62,9% 2,5% 24,9% 32,5% 31,2% 18,6% 1,7% 51,9% 2,5% 7,6% 9,3% 13,5% 4,6% 0,0% 77,2% 4,2%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 20,2% 25,0% 38,5% 13,5% 0,0% 44,2% 2,9% 22,1% 30,8% 39,4% 17,3% 0,0% 39,4% 4,8% 11,5% 13,5% 12,5% 4,8% 0,0% 68,3% 7,7%

Medii  generale 25,0% 27,4% 41,9% 18,5% 0,0% 44,4% 3,2% 28,2% 32,3% 46,0% 26,6% 1,6% 33,9% 5,6% 5,6% 7,3% 14,5% 4,0% 0,0% 75,8% 4,8%

Profesional tehnice 22,4% 27,4% 39,3% 16,9% 0,0% 48,9% 1,8% 25,1% 32,0% 45,2% 25,6% 0,9% 34,2% 2,7% 10,5% 11,4% 18,7% 7,3% 0,0% 71,2% 5,5%

Superioare 17,1% 20,6% 38,2% 13,5% 0,6% 52,4% 2,4% 35,3% 45,3% 58,2% 39,4% 1,8% 19,4% 1,8% 4,1% 6,5% 10,6% 3,5% 0,0% 81,2% 4,7%

Limba de 
comunicare:

Română 20,1% 25,6% 40,0% 15,4% 0,2% 46,3% 2,5% 25,2% 33,6% 48,2% 26,8% 0,8% 30,7% 3,2% 6,1% 8,5% 12,1% 4,4% 0,0% 77,4% 5,5%

Rusă sau alta 23,6% 23,0% 37,8% 16,2% 0,0% 54,1% 2,0% 36,5% 40,5% 48,6% 31,8% 2,0% 31,1% 4,1% 13,5% 12,8% 22,3% 7,4% 0,0% 65,5% 5,4%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 20,0% 23,9% 41,6% 15,1% 0,4% 45,1% 2,7% 26,1% 33,1% 50,1% 27,6% 0,4% 28,5% 3,6% 7,7% 9,4% 14,5% 5,5% 0,0% 73,8% 6,6%

Rus 16,2% 23,0% 37,0% 16,5% 0,4% 51,3% 6,1% 26,1% 32,2% 49,9% 26,5% 0,3% 30,0% 5,0% 5,6% 7,8% 17,3% 5,5% 0,0% 66,5% 11,5%

Ucrainean 15,8% 21,7% 35,3% 11,6% 0,3% 52,6% 3,4% 25,6% 34,3% 43,3% 23,0% 0,0% 36,2% 3,4% 10,4% 12,9% 19,0% 6,3% 0,0% 65,3% 8,2%

Găgăuz 24,2% 29,0% 40,9% 18,6% 0,0% 51,6% 3,2% 26,2% 35,9% 52,4% 28,8% 0,2% 37,6% 1,9% 9,2% 13,3% 20,7% 7,6% 0,0% 70,2% 5,5%

Bulgar 19,4% 24,7% 38,7% 16,0% 0,0% 50,9% 2,7% 24,1% 31,6% 47,5% 27,6% 0,0% 33,5% 3,8% 5,3% 7,4% 19,9% 4,4% 0,0% 64,0% 13,7%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 16,8% 21,6% 30,8% 9,1% 0,0% 57,7% 1,9% 16,8% 26,9% 33,2% 16,8% 0,5% 50,5% 3,4% 6,7% 12,0% 10,6% 4,3% 0,0% 77,4% 5,3%

Nivel mediu 22,8% 27,7% 39,3% 16,5% 0,0% 44,7% 2,9% 32,5% 40,8% 50,5% 26,2% 1,9% 23,3% 3,9% 8,7% 8,3% 14,6% 4,9% 0,0% 73,8% 6,3%

Nivel înalt 23,2% 25,6% 48,3% 21,3% 0,5% 42,0% 2,4% 34,3% 38,2% 61,4% 41,1% 1,0% 18,4% 2,9% 8,2% 8,2% 18,4% 6,3% 0,0% 72,5% 4,8%

Mediu de 
reședință:

Urban 17,3% 18,8% 41,9% 13,7% 0,4% 46,9% 3,2% 24,2% 32,5% 52,7% 29,6% 1,1% 24,5% 3,2% 3,6% 5,4% 11,6% 2,9% 0,0% 77,6% 6,5%

Rural 23,8% 29,9% 37,5% 17,2% 0,0% 49,1% 1,7% 30,8% 37,5% 44,8% 26,7% 1,2% 35,8% 3,5% 11,3% 12,8% 16,9% 7,0% 0,0% 72,1% 4,7%

Regiunea:

Chișinău 12,9% 15,0% 44,3% 13,6% 0,7% 41,4% 6,4% 22,1% 29,3% 55,0% 32,1% 0,7% 18,6% 6,4% 2,9% 3,6% 12,1% 4,3% 0,0% 75,7% 10,0%

Nord 27,0% 24,5% 45,4% 21,5% 0,0% 45,4% 1,8% 32,5% 31,9% 49,7% 30,1% 0,0% 32,5% 3,1% 13,5% 13,5% 23,3% 8,0% 0,0% 67,5% 3,1%

Centru 16,7% 29,4% 31,7% 7,2% 0,0% 48,9% 1,7% 17,8% 34,4% 36,7% 13,9% 0,0% 36,7% 3,3% 5,6% 10,0% 8,9% 2,8% 0,0% 77,2% 5,0%

Sud 27,5% 29,7% 37,7% 21,7% 0,0% 57,2% 0,0% 41,3% 46,4% 55,1% 39,9% 4,3% 33,3% 0,7% 9,4% 10,1% 13,8% 5,8% 0,0% 78,3% 4,3%



În afară de comunicare, ce tipuri de știri/informații 
urmăriți/ priviți frecvent pe rețelele de socializare? 

Viber Vkontakte
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Total 10,0% 17,4% 24,2% 13,4% 0,3% 35,3% 25,1% 4,3% 7,7% 8,9% 3,2% 0,2% 80,8% 4,8%

Genul respondentului:
Masculin 10,0% 17,4% 23,5% 9,3% 0,3% 37,0% 24,4% 5,1% 8,7% 8,4% 3,2% 0,0% 80,7% 5,1%

Feminin 10,0% 17,4% 24,8% 17,4% 0,3% 33,5% 25,8% 3,5% 6,8% 9,4% 3,2% 0,3% 81,0% 4,5%

Vârsta respondentului:

18-29 ani 6,1% 11,1% 25,3% 21,2% 0,0% 24,2% 29,3% 3,0% 7,1% 11,1% 4,0% 0,0% 74,7% 6,1%

30-44 ani 13,6% 19,5% 26,6% 20,1% 0,0% 18,8% 38,3% 5,2% 7,1% 12,3% 5,2% 0,0% 76,6% 7,1%

45-59 ani 12,2% 19,1% 27,5% 9,2% 0,8% 35,1% 22,9% 6,9% 9,2% 9,9% 2,3% 0,8% 80,2% 3,1%

60 + ani 8,0% 17,7% 20,3% 8,0% 0,4% 50,6% 16,0% 3,0% 7,6% 5,1% 2,1% 0,0% 86,5% 3,8%

Studiile respondentului:

Medii incomplete 7,7% 13,5% 14,4% 9,6% 0,0% 52,9% 17,3% 4,8% 8,7% 4,8% 4,8% 0,0% 79,8% 7,7%

Medii  generale 12,1% 18,5% 24,2% 11,3% 0,8% 32,3% 28,2% 4,0% 5,6% 9,7% 0,8% 0,0% 77,4% 6,5%

Profesional tehnice 12,3% 21,9% 32,4% 15,5% 0,5% 33,3% 19,2% 5,9% 10,5% 12,8% 4,6% 0,5% 76,7% 5,0%

Superioare 7,1% 13,5% 20,0% 14,7% 0,0% 29,4% 34,1% 2,4% 5,3% 5,9% 2,4% 0,0% 88,8% 1,8%

Limba de comunicare:
Română 10,6% 18,8% 25,6% 15,6% 0,4% 34,0% 23,7% 3,0% 7,4% 8,0% 3,0% 0,2% 81,8% 5,3%

Rusă sau alta 8,1% 12,8% 19,6% 6,1% 0,0% 39,2% 29,7% 8,8% 8,8% 11,5% 4,1% 0,0% 77,7% 3,4%

Etnia respondentului:

Moldovean /român 11,4% 18,6% 26,0% 16,0% 0,3% 31,9% 24,8% 4,6% 7,8% 9,2% 3,3% 0,0% 79,6% 5,7%

Rus 6,4% 10,9% 18,1% 13,1% 0,3% 34,8% 34,0% 6,5% 8,4% 12,1% 5,6% 0,6% 73,6% 9,2%

Ucrainean 12,4% 16,4% 25,2% 11,9% 0,0% 40,5% 17,9% 7,9% 10,6% 13,9% 6,0% 0,0% 71,7% 7,8%

Găgăuz 4,2% 9,5% 18,5% 8,5% 0,6% 42,7% 29,9% 2,9% 4,2% 6,8% 1,9% 0,0% 85,2% 5,5%

Bulgar 4,9% 6,6% 12,7% 4,2% 0,9% 50,0% 29,6% 3,9% 6,0% 9,2% 2,4% 0,0% 79,0% 8,2%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 6,7% 13,5% 15,9% 7,2% 0,0% 57,2% 16,3% 2,4% 8,7% 6,3% 2,4% 0,0% 83,7% 4,3%

Nivel mediu 10,7% 19,9% 27,7% 12,6% 0,5% 26,7% 26,7% 7,3% 9,7% 11,2% 4,4% 0,0% 77,7% 3,4%

Nivel înalt 12,6% 18,8% 29,0% 20,3% 0,5% 21,7% 32,4% 3,4% 4,8% 9,2% 2,9% 0,5% 81,2% 6,8%

Mediu de reședință:
Urban 8,3% 14,8% 26,0% 14,4% 0,7% 24,5% 32,5% 6,1% 7,9% 12,3% 4,3% 0,4% 76,9% 4,3%

Rural 11,3% 19,5% 22,7% 12,5% 0,0% 43,9% 19,2% 2,9% 7,6% 6,1% 2,3% 0,0% 84,0% 5,2%

Regiunea:

Chișinău 5,7% 10,0% 22,1% 14,3% 0,0% 17,9% 44,3% 5,0% 5,0% 11,4% 4,3% 0,0% 75,0% 7,1%

Nord 23,3% 26,4% 40,5% 24,5% 0,0% 38,0% 7,4% 6,7% 9,2% 14,1% 4,3% 0,0% 74,8% 3,7%

Centru 2,2% 16,7% 19,4% 6,7% 0,0% 42,2% 17,8% 1,1% 10,0% 4,4% 0,6% 0,0% 83,3% 5,0%

Sud 8,7% 15,2% 13,0% 8,0% 1,4% 40,6% 36,2% 5,1% 5,8% 5,8% 4,3% 0,7% 90,6% 3,6%



VULNERABILITATE 
INFORMAȚIONALĂ



Vă rog să-mi spuneți în ce măsură sunteți de acord sau nu cu 
fiecare din aceste afirmații?
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17.4%
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12.0%

19.4%

12.7%

18.4%

16.4%

16.5%

12.7%

15.7%

8.0%

7.5%

7.1%

25.8%

17.7%

25.8%

19.9%

18.7%

6.7%

20.2%

11.2%

16.4%

8.0%

9.0%

7.8%

49.7%

51.2%

23.1%

21.4%

15.1%

28.8%

14.9%

23.3%

10.4%

15.7%

9.9%

8.7%

Moldova este o piață de desfacere de unde UE cumpără organe umane

Georgia a înregistrat creșteri economice, după ce a renunțat la integrarea în UE

Occidentul special oferă ajutoare sub formă de armament RM pentru a o lipsi de neutralitate
ca să existe un motiv legitim să fie atacată de către  Rusia

Guvernarea controlată de Occident împinge RM la un conflict armat prin modernizarea
armatei, dezvoltarea infrastructurii, etc.

După aderarea la UE, Moldova va fi invadată de emigranți străini 

RM este controlată de ONG-uri finanțate din Occident 

UE impune Moldovei reforme economice, care înrăutățesc nivelul de trai al cetățenilor    

Conducerea Moldovei, promovează drepturile minoritățile sexuale la cerința UE 

Moldova ar trebui să nu se alăture sancțiunilor și conflictelor geopolitice, pentru a proteja 
interesele economice naționale și a menține relații bune cu Rusia

Moldova nu va avea creștere economică atât timp cât va fi asigurată cu resurse energetice 
scumpe

Moldova își pierde accesul la piețele economice din Rusia și a altor piețe din CSI datorită 
orientării politice externe a Republicii Moldova spre Uniunea Europeană

Din cauza creditelor oferite de UE, Moldova are datorii externe foarte mari

Complet de acord Mai degrabă de acord Mai degrabă nu sunt de acord Deloc nu sunt de acord NR



Vă rog să-mi spuneți în ce măsură sunteți de acord sau nu cu 
fiecare din aceste afirmații?

Ponderea răspunsurilor:
+  „Complet deacord+ Mai degrabă deacord”
- „Mai degrabă nu sunt deacord+ Deloc nu 
sunt deacord”

RM este controlată 
de ONG-uri 

finanțate din 
Occident 

Din cauza creditelor 
oferite de UE, Moldova 

are datorii externe 
foarte mari

După aderarea la UE, 
Moldova va fi invadată 

de emigranți străini 

Moldova își pierde accesul la 
piețele economice din Rusia 

și a altor piețe din CSI 
datorită orientării politice 

externe a RM spre UE

Moldova ar trebui să nu se 
alăture sancțiunilor și conflictelor 

geopolitice, pentru a proteja 
interesele economice naționale și 

a menține relații bune cu Rusia

Guvernarea controlată de 
Occident împinge RM la un 

conflict armat prin 
modernizarea armatei, 

dezvoltarea infrastructurii, etc.

+ - + - + - + - + - + -
Total 48,2% 23,1% 76,4% 14,9% 47,8% 37,1% 73,6% 16,5% 57,5% 32,1% 46,0% 32,6%

Genul
respondentului:

Masculin 54,5% 23,5% 80,7% 10,8% 46,2% 41,4% 77,7% 15,6% 55,1% 34,5% 47,0% 39,2%

Feminin 42,2% 22,7% 71,8% 19,2% 49,3% 33,1% 69,3% 17,3% 59,8% 29,8% 44,8% 25,6%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 36,5% 32,7% 59,6% 23,4% 51,9% 26,9% 63,8% 21,3% 61,5% 28,8% 36,1% 38,3%

30-44 ani 41,8% 26,9% 80,5% 10,3% 43,3% 40,3% 71,2% 16,0% 53,8% 28,3% 50,6% 28,7%

45-59 ani 60,6% 19,7% 85,7% 10,0% 49,2% 32,8% 82,9% 10,0% 63,9% 27,9% 54,3% 25,7%

60 + ani 50,4% 18,4% 74,6% 17,8% 47,9% 42,0% 73,7% 18,7% 54,6% 37,8% 41,6% 37,3%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 36,4% 25,0% 85,0% 11,6% 61,4% 13,6% 68,3% 15,0% 65,9% 13,6% 38,4% 21,7%

Medii  generale 45,3% 16,9% 77,5% 15,5% 50,9% 32,0% 85,9% 9,8% 67,9% 26,4% 40,9% 38,0%

Profesional tehnice 53,3% 22,0% 76,3% 13,7% 46,8% 40,3% 69,1% 21,8% 55,0% 35,8% 50,9% 32,7%

Superioare 50,6% 27,5% 70,9% 17,8% 41,8% 47,3% 72,2% 16,4% 50,6% 40,7% 50,6% 35,5%

Limba de 
comunicare:

Română 44,0% 25,8% 76,0% 15,2% 44,1% 41,9% 70,5% 18,2% 51,7% 37,3% 39,7% 36,7%

Rusă sau alta 63,5% 12,7% 77,7% 14,1% 61,9% 19,0% 82,3% 11,7% 79,3% 12,6% 63,5% 21,2%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 43,6% 25,5% 76,1% 16,0% 44,5% 39,8% 71,3% 18,0% 53,7% 34,8% 43,3% 33,8%

Rus 59,2% 21,8% 78,2% 11,4% 56,3% 28,3% 82,0% 9,5% 74,4% 17,8% 65,0% 20,5%

Ucrainean 58,0% 18,8% 78,5% 10,4% 55,4% 28,5% 81,4% 9,3% 73,8% 15,1% 59,6% 16,8%

Găgăuz 65,3% 8,8% 84,4% 6,2% 69,9% 18,7% 88,7% 5,6% 91,2% 6,1% 76,3% 8,7%

Bulgar 60,4% 17,3% 83,0% 6,6% 58,6% 21,8% 83,9% 3,9% 79,8% 9,0% 68,3% 9,9%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 38,0% 19,0% 78,7% 13,9% 53,0% 25,0% 71,3% 17,6% 61,0% 25,0% 39,8% 31,5%

Nivel mediu 57,2% 22,0% 79,1% 13,9% 45,1% 40,7% 76,5% 16,5% 51,7% 38,5% 53,1% 30,4%

Nivel înalt 50,0% 27,8% 70,7% 17,2% 45,3% 45,4% 72,7% 15,2% 59,3% 33,3% 44,4% 36,4%

Mediu de 
reședință:

Urban 49,7% 28,8% 73,9% 17,4% 44,6% 43,9% 75,3% 15,2% 54,0% 38,1% 47,8% 34,8%

Rural 46,9% 18,2% 78,3% 13,0% 50,6% 31,3% 72,2% 17,4% 60,6% 26,9% 44,6% 31,0%

Regiunea:

Chișinău 45,1% 32,4% 63,8% 29,0% 46,5% 39,5% 69,6% 21,7% 50,7% 38,0% 42,0% 43,5%

Nord 56,6% 22,3% 81,6% 9,2% 59,2% 30,3% 77,0% 16,1% 69,8% 21,0% 51,7% 28,7%

Centru 41,3% 24,1% 79,6% 11,9% 39,1% 43,7% 66,7% 16,1% 48,3% 40,2% 35,5% 34,5%

Sud 50,7% 12,4% 78,1% 12,3% 47,7% 33,8% 82,2% 12,3% 63,1% 27,6% 56,2% 24,7%



Vă rog să-mi spuneți în ce măsură sunteți de acord sau nu cu 
fiecare din aceste afirmații?

Ponderea răspunsurilor:
+  „Complet deacord+ Mai degrabă deacord”
- „Mai degrabă nu sunt deacord+ Deloc nu 
sunt deacord”

Occidentul special oferă ajutoare 
sub formă de armament RM 

pentru a o lipsi de neutralitate ca 
să existe un motiv legitim să fie 

atacată de către  Rusia 

UE impune Moldovei 
reforme economice, 

care înrăutățesc nivelul 
de trai al cetățenilor 

Georgia a înregistrat 
creșteri economice, după 

ce a renunțat la 
integrarea în UE

Conducerea Moldovei, 
promovează drepturile 
minoritățile sexuale la 

cerința UE 

Moldova nu va avea 
creștere economică atât 

timp cât va fi asigurată cu 
resurse energetice 

scumpe

Moldova este o piață de 
desfacere de unde UE 

cumpără organe umane

+ - + - + - + - + - + -
Total 31,8% 45,2% 48,5% 36,7% 19,1% 29,7% 52,8% 23,9% 68,2% 16,0% 15,9% 34,5%

Genul
respondentului:

Masculin 33,1% 49,7% 51,8% 38,6% 20,0% 34,5% 54,2% 21,0% 68,3% 19,3% 14,4% 35,5%

Feminin 30,5% 40,9% 44,9% 34,6% 18,2% 25,3% 51,3% 26,9% 68,2% 12,9% 17,3% 33,4%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 34,6% 34,6% 38,3% 42,5% 19,2% 27,0% 34,0% 40,4% 67,3% 9,6% 10,7% 55,3%

30-44 ani 31,3% 46,3% 48,3% 37,9% 17,9% 31,3% 55,2% 20,7% 61,2% 22,3% 18,3% 28,7%

45-59 ani 32,8% 41,0% 61,4% 21,5% 24,6% 26,2% 67,2% 12,8% 75,4% 13,1% 14,3% 27,1%

60 + ani 30,3% 51,2% 45,0% 42,4% 16,8% 32,0% 50,0% 26,3% 68,9% 16,8% 17,0% 34,7%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 27,3% 31,8% 50,0% 25,0% 13,7% 15,9% 51,6% 16,6% 59,1% 11,4% 25,0% 21,6%

Medii  generale 30,2% 45,3% 53,5% 38,0% 22,6% 41,5% 50,7% 26,8% 67,9% 11,3% 11,2% 28,2%

Profesional tehnice 34,9% 46,8% 50,9% 32,7% 17,5% 26,6% 52,8% 24,5% 72,5% 14,7% 18,2% 40,9%

Superioare 31,9% 50,6% 40,5% 49,4% 22,0% 33,0% 57,0% 25,3% 68,2% 23,1% 10,1% 40,5%

Limba de 
comunicare:

Română 26,3% 51,3% 42,2% 43,0% 14,8% 31,7% 48,5% 27,0% 65,7% 17,4% 13,5% 38,4%

Rusă sau alta 52,4% 22,2% 65,9% 18,9% 34,9% 22,2% 64,7% 15,3% 77,7% 11,1% 22,3% 23,6%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 26,6% 49,2% 44,7% 39,7% 15,3% 31,1% 50,8% 24,5% 63,5% 18,0% 13,5% 35,6%

Rus 56,0% 31,0% 59,1% 26,6% 38,0% 22,9% 65,1% 19,8% 72,7% 14,9% 23,6% 26,2%

Ucrainean 60,3% 26,0% 69,4% 14,0% 33,1% 17,5% 65,0% 15,6% 76,0% 11,1% 27,4% 23,2%

Găgăuz 68,5% 13,4% 80,7% 9,9% 27,1% 15,2% 83,2% 7,4% 87,9% 5,3% 19,2% 15,7%

Bulgar 63,7% 18,4% 76,1% 10,1% 28,0% 17,3% 71,4% 12,4% 82,2% 4,4% 27,4% 13,9%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 26,0% 41,0% 49,1% 31,5% 15,0% 23,0% 45,3% 23,1% 65,0% 14,0% 18,5% 27,8%

Nivel mediu 36,3% 51,7% 50,4% 36,5% 19,8% 36,3% 59,1% 21,7% 69,3% 15,4% 17,4% 31,3%

Nivel înalt 33,3% 43,5% 45,4% 42,4% 22,2% 30,5% 53,6% 27,3% 70,4% 18,5% 11,2% 45,4%

Mediu de 
reședință:

Urban 35,9% 44,6% 47,8% 41,3% 20,9% 36,7% 52,9% 27,6% 69,7% 18,0% 16,6% 42,7%

Rural 28,2% 45,6% 48,9% 33,2% 17,5% 23,8% 52,7% 21,2% 66,9% 14,4% 15,2% 28,3%

Regiunea:

Chișinău 36,6% 42,2% 39,1% 52,1% 19,7% 33,8% 44,9% 33,3% 59,1% 24,0% 10,1% 59,4%

Nord 34,2% 53,9% 54,0% 31,0% 22,4% 26,3% 64,4% 14,9% 79,0% 9,2% 18,3% 20,7%

Centru 19,5% 50,6% 40,9% 34,5% 11,4% 39,1% 45,2% 26,9% 63,2% 18,3% 18,3% 32,3%

Sud 40,0% 30,8% 60,2% 31,5% 24,7% 16,9% 56,2% 21,9% 72,3% 12,4% 15,0% 30,1%



Care dintre următoarele afirmații considerați că descriu cel 
mai bine ce se întâmplă acum în Ucraina?

O invazie 

ilegală și  

nejustificată 

în care nimeni 

nu a provocat 

Federația 

Rusă 

Rusia a fost 

provocată să 

invadeze 

Ucraina, dar 

a reacționat 

exagerat

Rusia 

apără 

vorbitorii 

de limbă 

rusă din 

Ucraina de 

persecuție

O 

operațiune 

pentru a 

elibera 

Ucraina de 

nazism 

O reacție la 

amenințarea 

pe care 

NATO o 

reprezenta 

pentru Rusia

Altceva
Nu 

știu

Nu 

răsp

und

Total 26,7% 12,2% 7,9% 5,0% 18,5% 2,1% 22,2% 5,3%

Genul
respondentului:

Masculin 29,6% 12,2% 6,4% 4,8% 19,6% 2,3% 19,3% 5,8%
Feminin 23,9% 12,3% 9,4% 5,2% 17,4% 1,9% 25,2% 4,8%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 22,2% 15,2% 4,0% 2,0% 18,2% 1,0% 25,3% 12,1%
30-44 ani 23,4% 12,3% 7,1% 4,5% 18,8% 2,6% 24,7% 6,5%
45-59 ani 23,7% 10,7% 8,4% 9,2% 16,0% 0,0% 27,5% 4,6%

60 + ani 32,5% 11,8% 9,7% 4,2% 19,8% 3,4% 16,5% 2,1%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 16,3% 10,6% 9,6% 2,9% 12,5% 1,9% 41,3% 4,8%

Medii  generale 17,7% 8,1% 12,9% 8,9% 19,4% 4,0% 22,6% 6,5%

Profesional tehnice 27,4% 15,5% 6,8% 5,0% 17,4% 1,8% 21,9% 4,1%

Superioare 39,4% 12,4% 4,7% 3,5% 22,9% 1,2% 10,0% 5,9%

Limba de 
comunicare:

Română 30,7% 13,3% 7,2% 4,0% 14,8% 2,3% 23,3% 4,4%

Rusă sau alta 14,2% 8,8% 10,1% 8,1% 30,4% 1,4% 18,9% 8,1%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 29,1% 13,4% 7,1% 4,3% 14,9% 1,8% 24,7% 4,7%

Rus 14,4% 9,6% 13,0% 11,5% 20,6% 1,6% 23,9% 5,4%

Ucrainean 17,1% 12,2% 11,3% 6,9% 17,2% 2,1% 27,8% 5,4%

Găgăuz 4,2% 9,0% 21,6% 12,8% 31,7% 1,0% 14,2% 5,5%

Bulgar 7,8% 10,1% 23,3% 9,5% 24,4% 0,6% 22,5% 1,9%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 20,7% 12,0% 9,6% 5,3% 13,5% 1,9% 31,3% 5,8%

Nivel mediu 27,2% 10,7% 8,7% 6,8% 21,4% 3,4% 17,5% 4,4%

Nivel înalt 32,4% 14,0% 5,3% 2,9% 20,8% 1,0% 17,9% 5,8%

Mediu de 
reședință:

Urban 30,0% 11,9% 5,4% 6,1% 20,6% 2,9% 15,2% 7,9%

Rural 24,1% 12,5% 9,9% 4,1% 16,9% 1,5% 27,9% 3,2%

Regiunea:

Chișinău 34,3% 12,1% 6,4% 7,1% 17,9% 2,1% 15,0% 5,0%

Nord 24,5% 11,0% 6,1% 5,5% 18,4% 1,2% 27,6% 5,5%

Centru 25,6% 13,3% 11,1% 2,2% 12,2% 2,2% 27,8% 5,6%

Sud 23,2% 12,3% 7,2% 5,8% 27,5% 2,9% 15,9% 5,1%

5.3%

22.2%

2.1%

5.0%

7.9%

12.2%

18.5%

26.7%

Nu răspund

Nu știu

Altceva

O operațiune pentru a elibera 
Ucraina de nazism 

Rusia apără vorbitorii de limbă 
rusă din Ucraina de persecuție

Rusia a fost provocată să 
invadeze Ucraina, dar a 

reacționat exagerat

O reacție la amenințarea pe care 
NATO o reprezenta pentru Rusia

O invazie ilegală și  nejustificată 
în care nimeni nu a provocat 

Federația Rusă 



După părerea Dvs., Rusia prezintă un pericol pentru 
securitatea Republicii Moldova?

Categoric da
Mai degrabă 

da

Mai degrabă 

nu
Nu, deloc NȘ/NR

Total 23,3% 21,7% 22,1% 25,9% 6,9%

Genul
respondentului:

Masculin 23,2% 22,8% 23,5% 26,4% 4,2%
Feminin 23,5% 20,6% 20,6% 25,5% 9,7%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 10,1% 34,3% 28,3% 17,2% 10,1%
30-44 ani 23,4% 21,4% 22,1% 25,3% 7,8%
45-59 ani 21,4% 13,7% 21,4% 35,9% 7,6%

60 + ani 30,0% 21,1% 19,8% 24,5% 4,6%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 15,4% 20,2% 25,0% 30,8% 8,7%

Medii  generale 21,0% 20,2% 28,2% 25,0% 5,6%

Profesional tehnice 23,3% 25,1% 19,2% 26,0% 6,4%

Superioare 30,6% 19,4% 19,4% 24,1% 6,5%

Limba de 
comunicare:

Română 28,1% 24,7% 19,5% 20,9% 6,8%

Rusă sau alta 8,1% 12,2% 30,4% 41,9% 7,4%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 26,0% 23,5% 20,6% 22,6% 7,3%

Rus 13,0% 8,1% 21,8% 50,5% 6,6%

Ucrainean 7,2% 13,1% 31,2% 40,2% 8,2%

Găgăuz 3,2% 2,9% 13,1% 76,2% 4,6%

Bulgar 4,0% 5,7% 12,6% 69,7% 8,0%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 22,1% 19,7% 25,0% 24,5% 8,7%

Nivel mediu 20,4% 22,3% 18,9% 31,6% 6,8%

Nivel înalt 27,5% 23,2% 22,2% 21,7% 5,3%

Mediu de 
reședință:

Urban 24,2% 25,3% 17,3% 28,2% 5,1%

Rural 22,7% 18,9% 25,9% 24,1% 8,4%

Regiunea:

Chișinău 27,9% 22,1% 15,0% 29,3% 5,7%

Nord 20,2% 20,9% 28,8% 24,5% 5,5%

Centru 27,8% 25,0% 21,1% 16,7% 9,4%

Sud 16,7% 18,1% 22,5% 36,2% 6,5%

23.3%
21.7% 22.1%

25.9%

6.9%

Categoric
da

Mai
degrabă

da

Mai
degrabă

nu

Nu, deloc NȘ/NR



După părerea Dvs., Republica Moldova trebuie să investească mai 
multe resurse și bani în securitatea statului?

Categoric da
Mai degrabă 

da

Mai degrabă 

nu
Nu, deloc NȘ/NR

Total 29,5% 31,6% 15,8% 15,6% 7,6%

Genul
respondentului:

Masculin 27,7% 33,1% 20,6% 14,1% 4,5%
Feminin 31,3% 30,0% 11,0% 17,1% 10,6%

Vârsta
respondentului:

18-29 ani 28,3% 40,4% 15,2% 13,1% 3,0%
30-44 ani 25,3% 39,0% 14,3% 11,0% 10,4%
45-59 ani 32,1% 25,2% 17,6% 16,8% 8,4%

60 + ani 31,2% 26,6% 16,0% 19,0% 7,2%

Studiile 
respondentului:

Medii incomplete 26,9% 34,6% 10,6% 15,4% 12,5%

Medii  generale 25,0% 28,2% 21,0% 21,0% 4,8%

Profesional tehnice 33,3% 32,0% 16,0% 12,3% 6,4%

Superioare 28,8% 32,4% 15,3% 16,5% 7,1%

Limba de 
comunicare:

Română 34,7% 35,5% 12,7% 9,5% 7,6%

Rusă sau alta 12,8% 18,9% 25,7% 35,1% 7,4%

Etnia 
respondentului:

Moldovean /român 34,2% 33,0% 13,1% 11,3% 8,3%

Rus 20,8% 21,9% 23,4% 28,1% 5,9%

Ucrainean 18,1% 27,7% 16,4% 24,2% 13,6%

Găgăuz 11,9% 11,6% 18,6% 50,7% 7,1%

Bulgar 18,6% 16,1% 13,0% 40,9% 11,3%

Nivelul socio –
economic:

Nivel scăzut 30,8% 27,9% 15,9% 14,9% 10,6%

Nivel mediu 26,7% 32,5% 14,1% 19,4% 7,3%

Nivel înalt 30,9% 34,3% 17,4% 12,6% 4,8%

Mediu de 
reședință:

Urban 29,2% 35,7% 13,7% 15,2% 6,1%

Rural 29,7% 28,2% 17,4% 16,0% 8,7%

Regiunea:

Chișinău 34,3% 35,0% 12,9% 12,1% 5,7%

Nord 22,1% 28,8% 20,9% 17,8% 10,4%

Centru 37,2% 36,7% 10,0% 7,8% 8,3%

Sud 23,2% 24,6% 20,3% 26,8% 5,1%

29.5%
31.6%

15.8% 15.6%

7.6%

Categoric
da

Mai
degrabă

da

Mai
degrabă

nu

Nu, deloc NȘ/NR



Mulțumim pentru atenție


